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Kéziratokat
nem küldünk vissza

ZALAVARMEGYEI HÍRLAP
Politikai és társadalmi hetilap. — Megjelenik minden vasárnap.
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A magyar iparért.
Zalavármegye közönsége az alkotmány 

védelmére vonatkozó egyik határozatában 
kimondotta azt is, hogy a magyar ipar 
pártolása érdekében megyeazerte mozgal­
mat indít.

Ezen határozat megvalósítása céljából 
az alkotmány védő nyolcvanas bizottság 
tizenkét tagot küldött ki, akik tegnap ta­
nácskoztak a vármegyeházán afelett: minő 
eszközökkel lehetne a vármegye egész kö­
zönségét az iparpártolás eszméjének annyira 
megnyerni, hogy ne csak szóval és lelke­
sedéssel, hanem tettel is segítsen a fejlődő 
magyar ipart fellendíteni s az osztrák ver­
seny nyomása alól felszabadítani.

Alig lehet már újat mondani a hazai 
ipar pártolásának szükséges voltáról.

Az a törekvés, hogy Magyarország ipara 
kifejlesztessék, hogy függetlenítse magát 
a nemzet a küldföldtől s ne hordja millióit 
idegen piacokra, nagyon régóta foglalkoz­
tatja a nemzetgazdákat, a hazafiakat, a 
politikusokat és az egész közvéleményt. 
Politikai és közjogi viszonyaink azonbau 
sokáig elnyomták ezt a törekvést, amely 
legfeljebb gravámen alakjában jelenik meg 
országgyűléseinken. Széchenyi István a 
nemzet elé tárta közgazdasági téren való 
bátrainaradottságát s a gazdasági kérdések 
iránt mindinkább fokozódó érzék teljesen 
megérlelte már a múlt század negyvenes 
éveiben a magyar ipar pártolásának, mint 
a felszabadulás, a vagyoni függetlenség 
hatalmas eszközének gondolatát.

A magyar nemzet látta, hogy szomszé­
dai egész közgazdasági életüket átalakítják, 
hatalmas tőkéket gyűjtenek, amelyek jó­
létet teremtenek, felszöktetik a munka­
béreket, a föld terményeinek árát s adó­
fizetővé teszik azokat a népeket, amelyek 
lemaradtak a haladás gyors szekeréről.

A negyvenes évek elején szervezkedett 
a társadalom, hogy kiszorítsa az idegen 
iparterméket s ezzel időt és módot nyújt­
son a magyar iparnak a fejlődésre. V éd- 
egylet alakult, amely a honit pártolta, 
amely terjesztette az eszmét s megmoz­
dította az indolens társadalmat, hogy ne 
utánozza, ne istápolja az idegent; adja a 
pénzét hazai anyagért, magyar munkáért.

A hatás nem maradt el. Sok régi ma­
gyar iparvállalat a védegyletnek köszöni 
létét s néhány évig a fellendülés nyomai 
az egész vonalon láthatok voltak. Auszt­
riában nagy riadalmat okozott az ipar- 
pártolási mozgalom. Évszázadokon keresz­
tül hozzászoktak ahoz, hogy Magyarország 
éléskamarája legyen az örökös tartomá­
nyoknak, amelyből azt vettek el, amit 
akartak; megszokták a gyarmat rendszert 
s majdnem úgy bántak el velünk, mint a 
spanyolok az amerikai -bennszülöttekkel, 
akiknek aranyporért szállították az érték­
telen üveggyöngyöt. És természetesen az 
osztrák érdekek mellé szegődött a bécsi 
politika, amely merényletnek tekintette a 
magyarok mozgolódását.

A védegyletet meggyilkolták, azután a 
szomorú események.

Amikor újra kisütött az alkotmányosság 
napja, az osztrák gazdasági érdekek érvé­
nyesültek újra. Az örömmámorban nem 

j vette észre a nemzet a békót, amelyet 
rávertek s évtizedek keserű tapasztalatai 
árán ébredtünk arra a tudatra, hogy 
ámbár papiroson független és önálló nem­
zetnek ismertek el bennünket, tényleg 
azonban Ausztriának voltunk és vagyunk 
kiszolgáltatva.

A nemzetek hatalma a gazdasági téren 
dől el. Az újabb idők pedig azt bizonyít­
ják, hogy csak az az állam lehet gazda­
ságilag független és hatalmas, amelynek 
ipara fejlett, amely foglalkoztatni tudja 
a mindinkább szaporodó munkáskezeket,

munkabért nem a külföldnek, hanem sa­
ját fiainak fizeti.

Még alig néhány éve annak, hogy a 
közélet mezején a legélesebb ellentétek 
dúltak az agráriusok és merkantilisták kö­
zött. A két tábor egymást vádolta Ma­
gyarország gazdasági megkötöttsége és el­
maradottsága miatt és a közvélemény­
ben gyökeret vert az a hit, hogy a két 
iránynak ellentétesek a céljai és törekvé­
sei is. Az egyik az ingó, a könyeu mozgó 
tőkére, az iparra és kereskedelemre akarja 
alapítani Magyarország gazdasági meg­
erősítését ; a másik kizárólag a földműve­
léstől, annak védelmétől és fejlesztésétől 
várja a boldogulást. A nagy harci zaj 
azonban lassanként elmúlt s az elvi harc­
ból ki jegecesedett egy nagy tanulság, amely­
nek a konzekvenciáit most kezdjük levonni : 
az agrár Magyarországnak fejlett ipar és 
hazafias kereskedelem kell s ennek meg­
teremtésében megtalálja a munkakörét ag­
rárius és merkantilista egyaránt; de meg 
fogja találni mindakettő a jutalmát is, mert 
a földművelést gyümölcsözőbbé teszi a 
fogyasztás emelkedése.

íme, az iparpártolási mozgalomban az 
ország agráriusai járnak elől, tehát nem 
ellenségei sem az iparnak, sem a keres­
kedelemnek, amelyet meg akarnak neme­
síteni azzal, kogy a hazafias eszmék szol­
gálatába állítják.

Politikai és közjogi viszonyaink még 
mindig várakozásra és küzdelemre kárhoz­
tatják a nemzetet. A kereskedelmi szerző­
déseket az ország akarata ellen megújítják, 
a vámközösséget tizenkét esztendőre ismét 
ránk erőszakolják. Erre kell válaszolni a 
társadalomnak egy erős, öntudatos és kitartó 
akcióval. Át kell vinnünk a nemzeti ellen­
állást a gazdasági térre és bojkottáin! min­
dent, ami nem magyar s főleg azt, ami 
osztrák. Nem csak elveket hirdetni, csele­
kedni kell.

Zalavármegye közönségének az a hatá­
rozata, amelyben az iparpártolást hazafias

Látta a nemzet azt, hogy amit a magyar 
föld terem, a külföld élvezi, mert min­
dent, amire a fokozottabb igények folytán 
szüksége volt, idegentől kellett megvenni.

amely nem kénytelen olcsóért eladni nyers­
terményeit, hanem feldolgozza maga s a

Reggelizés előtt fél pohár
Schmidthaaer-féle radio-aktit —
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kötelességnek mondja, hatalmasan dombo­
rítja ki az iparvédelem közgazdasági fon­
tosságát s a magyar ipar fellendülésének 
áldásait. Első vármegye volt az országban, 
amely már most hivatalos formában felhív ta 
a közönséget arra, hogy a vámsorompókat, 
amelyeket az osztrák érdekek az ország 
határán leverni nem engednek, állítsa fel 
a háza küszöbén. Első vármegye, amely a 
közönséget a nagy cél érdekében szervez­
kedésre hívja fel, de nem elégszik meg a 
felhívással, hanem az akciót tovább viszi, 
erősíti, eszközöket es módokat Keres, ame­
lyek a magyar iparnak nem csak jelszava­
kat, hanem reális értékű támogatást is 
biztosítanak.

Kövesse a hívó szót a vármegye min­
den fia, de különösen szívlelje meg a hazafias 
kereskedő osztály, mert ez tehet legtöbbet 
a magyar iparért.

Védjük meg azt, ami a mienk s ne 
legyünk örökös adófizetői az osztrák tokenek.

Jegyzetek.
(F. B.) Ezelőtt négy évvel, mikor Rákosi Jenő 

a főrendiház örökös kinevezett tagja lett, a szerb 
lapok erélyesen kikeltek a magyar kormány ellen, 
hogy Rákosit, ki a magyar nemzeti szellemet 
felébresztette és ébren tartotta, kitüntetés érte. 
Ez a körülmény kétségtelenül mutatja azt, hogy 
Szerbiában a magyar lapokat, köztük a Buda­
pesti Hírlapot élénk figyelemmel kisérik. Azért 
hozzuk fel ezt a dolgot, mert a Budapesti Hír­
lap múlt héten egy közös hadseregbeli tábornok 
levelét közölte, amiben a tábornok összehason­
lítást tesz a közös hadsereg annak s azon részé­
nek ax állapotáról, nagyságáról, amely Magyar- 
országból nyeri a kiegészítését, és arra a vég­
eredményre jut, hogy egy önálló, független 
Magyarországot az egyesülendő szerb és bolgár 
hadsereg leverne, és a szerb-bolgár hadsereg 
majdnem kótakkora, mint a független magyar 
állam hadserege volna. Szóval lekicsinyel ben­
nünket a tábornok ur és ezen a réven lekicsinyl! 
a közös hadsereget is mai állapotában és úgy 
tünteti fel, hogy mivel a hadsereg ma Magyar-

I országról nem kap katonát, az egyesült kisha- 
talmi szomszédok az egész közös ármádiánál na­
gyobb erővel rendelkeznek.

Nem mondjuk azt, hogy a szerb kormány 
azért válaszolt olyan erélyesen a külügyminisz­
tériumunk tiltakozására, a melylyel a szerb 
bolgár vámunió ellen fellépett, —- mivel a Buda­
pesti Hírlap nevezett levelét olvasta, mivel 
ebből bátorságot merített a kishatalom a nagy­
hatalommal való szembeállásra, mert jhisz kém 
kedései révén kétségtelenül jobban van a szerb 
kormány informálva hadseregünk állapotáról, 
mint a levélíró tábornok ur, de feltétlenül bátor­
ságot, vakmerőséget adott a szerb kormánynak 
az, hogy egy közös hadseregbeli tábornok mily 
kevésre becsüli azt a hadsereget, a melynek 
egységét annyira őrzik. Annál feltűnőbb a szerb 
kormány erélyes válasza, mert hátamögött nem 
lehet most az orosz, aki a balkán államok örö­
kös titkos felbujtója és pártfogója volt. Tehát 
semmi más uem adta. a bátorságot a szeib kor­
mánynak, mint az, hogy az ilyen fajta levelek­
ből nyílt dologgá vált, hogy az a féltve őrzött 
császári tulajdon, a hadsereg, minden csak nem 
egységes, nem erős, mert hiányzik belőle az 
összetartó kapocs, hiányzik belőle a lélek.

Most már befejezett dolog a szerb-bolgár 
vámunió. Ezen már sem Goluchovszky tiltako­
zása, sem a monitorok eiőrukkoíása nem segít, 
és hiábavaló a közös diplomácia minden csel­
fogása.

Minket magyarokat a vámunió anyagi oldal­
ról talán kevésbbé érdekel, mint Ausztriát.

Sokkal jobban érdekel bennünket az unió 
politikai oldala. Mert bizonyos az, hogy a szerb­
bolgár vámunió célja uem a kereskedelmi közös 
érdek, hanem az, hogy a Balkán sorsát ez a két 
állam vegye a kezébe és evvel a Magyar-Oszt­
rák monarchia eddigi örökösen hánytorgatott 
hires Balkán politikáját kijátszák.

És nekünk magyaroknak azért kell az utolsó 
csepp vérünket a hadseregre áldoznunk, hogy 
annyi tekintélye ne legyen a mi nagyhatalmi 
állásunknak, hogy a szomszédban két kis hata­
lom ellenünk szövetkezzék.

Mirevaló játék a aagyhatalmaskodás, ha még 
ez a két kis áiiam'sem vesz komolyan ben­
nünket?

József főherceg már ötödször volt Becsben a 
királynál a magyar válság ügyében. Nem tud-

L !

Ítélet — kegyelem
A bojtárok korán reggel jelentették, hogy az 

éjjel daru-krugatást hallottak. Az ifjú uraság 
azonnal útnak indult a mocsarak felé, magával 
vive most is, mint máskor rendesen Csik Marcit, 
az itjabbat.

Az éjjel egy kis permeteg esett: a talaj ned­
ves volt és síkos.

Az első árok ugrásnál az ifjú uraság, az utolsó 
Méhkerti elcsúszott, elesett és éktelenül besá­
rozta magát is fegyverét is. Az oldalán csüngő 
messze!átó fényes szíjjá is kettészakadt.

Emiatt roppantul elfutotta a méreg és károm­
kodott.

A mocsarak melletti dombon friss repce zöl­
dül. E között folyton mélyebb, mesterséges árok 
húzódik haránt irányban a vizek felé. Az árok 
vége egy tág, földalatti kunyhó, melynek szűk, 
most mohhal betömött ablaka a gázlóra néz s a 
világ legpompásabb vadkémlelő helye.

Ide iparkodik a két fiatal.
Az ur vissza-visszanéz, mert kedve telik abban 

a több ezer holdban, amit innen kényelmesen 
belát. Kellemes körülmény, hogy ez mind az 
övé.

Lassan haladnak a vizes árokban.
Hirtelen nagy iótás futás, majd hatalmas 

szárny csattogás hallatszik az árkon kívül, Két 
vén túzok neszeit meg valamit. Már szárnyra is

magyar válság ügyé Den. 
juk milyen tanácsot adhatott a királynak, de 
mindinkább be bizonyul az öreg Madarász apó 
óhajának, a nádori méltóság visszaállításának 
szükségessége. Most milyen nyugodtan néznénk 
az események, a jövő elé, ha tudnék, hogy a 
nádor, a magyar nemzet első tisztviselője, a 
kinek az uralkodóhoz szabad bemenete van és 
aki nem a spanyol etiquett szabályainak betar- l

pillanatban repülnek át nagy lomhán 
az árok fölött. Az uraság lőni akar, de Csik 
Marci oda ugrik s kikapja kezéből a puskát 

Rémületes dühösség némitja ei a fiatal nagy­
urat . . .

— A tekintetes uraság mondja szuiiden 
kapás közben az árokpartba ütötte a

tását, hanem a nemzet szive dobbanásának tol­
mácsolását tartaná főcéljának, kezébe vehetné 
a kibontakozás fonalát.

Állítólag a király hármat követel a koalíció­
tól. Ez a három pont pedig az, hogy a koalí­
ció mondjon le a magyar vezényszóról, a törvény­
hatóságok hagyjanak fel az ellentáliással és hogy 
kímélje mindenki a királyt.

A király eme három kívánságával szemben a 
nemzet kívánságai az uralkodóház előtt figye­
lembe sem jöhetnek, mert ha az előbbi két pon­
tot a nemzet teljesítené, ha lemondana termé­
szetes jogáról, ha abbahagyná az ezen jogok 
kiküzdésére megindított harcot, ugyan mit kap­
hatna a nemzet? Hisz az önálló vámterület is 
utópia a megkötött kereskedelmi szerrdések miatt. 
Talán az egyedüli vívmány az általános válasz­
tói jog lenne. És mi történne akkor, ha az ál­
talános választójogalapján megalakulandó magyar 
képviselőházban a negyvennyolcasok lennének a 
többségben?

Beállana ismét a mostani helyzet. Ismét csak 
ott volnánk, ahol ma, mert az még gondolatnak 
is képtelenség, hogy a többség az uralkodóház 
kedvéért legfőbb programmpoutj álról letegyen.

Tehát csak folytassuk a harcot most, mikor 
a nemzeti szellem olyan hatalmas, a nemzet 
anyira egységes, mint soha sem volt.

A levegő tele van békehírekkel. — Újabban 
Vekerle lépett előtérbe békeakciójával, de agy­
látszik ő is csak akkora sikert ért el, mint 
Lukács. Csak üres tapogatódzás az egész, és 
csak csöndes törekvés anélkül, hogy a nemzet 
akaratát figyelembe vennék.

Mialatt a békeakció folyik, a kormány erő­
szakosságai is csak folynak. Pallavicini őrgróf, 
akinek már a lemondását hallottuk, az „erősebb 
rendszabályokhoz“ nyúlt.

Felfüggesztette Dókust, az alispánt. De hogy 
milyen fejetlenség uralkodik, jellemzi az, hogy 
a főispán a felfüggesztett alispánt bízta meg a 
közigazgatási bizottságban való elnökléssel, a 
miniszter pedig megsemmisítette a közigazgatási 
bizottság határozatait, mivel abban a felfüggesz­
tett alispán elnökölt.

Ki tud kiigazodni abban a chaosban ?
Franciaországban a radikalizmus győzött. Az 

uj elnök Falberes Armand lett, a béke embere, 
a Konzervatív Deumer ellen. A francia nemzet 
örömmel fogadja uj elnökét, mert alatta a békét 
biztosítva látja. Ki tudja? Marokko felől hábo­
rús szelek fújnak, a francia, német és angol 
nemzet kezd mozgolódni.

Talán felvirrad még a mi csillagunk is.

u«sew«y*r*eer

kaptak s l>ivalv;egelő között.

Csik
puska csövét. Ide ni! (És megmutatta.) Ha lő, 
szétreped a puska . . .

Ezzel előveszi a pipaszur kálóját s elkezdi 
kipiszkálgatni a puskaesőbe szorult sárga sarat, 
miközben így mormog:

— Veszedelmes dolog ez. Ki tudja mi történ­
hetett volna!? . . .

Már ott vannak a kunyhóban. A moha el van 
távolitva. A fi a fal hosszasan kémleli a vidéket, 

forgatja messzelátóját. Végre hosszúigazit
kémkedés után megszólal:

— Dárvák . . .
Aztán leült egy fonott székbe.
Csik Marci is kinéz a jelzett irányban, de

— A nádas és 
— Igen, ott.
— No, azok durvák.
— Gémek.
A nagvur fölötte buszos. Előveszi az orcsiptető 

szemüvegjét, felteszi a rendes szemüvegje elé s 
így mösszelátó/, és káromkodik.

— Darvak, hu mondom.
Csik Marci is kinéz, csak úgy, mint előbb 

Nem szólt semmit.
— Nos? — kérdi az ur . . .
— Hát, .. gémek. Mély olt a viz. Mély vízbe 

1 nem megy a daru. Gémek diákodnak a parton. 
— Az apád kutya paraszt ... és repült a 

pofon —hát mindenben ellenem vagy ma!?...
Csik lebukott. Csak fejét érte az ütés s kalapja 

földre esett.
— Gazd’uratn — mondta Csik az nap este a 

béresgazdának — nem szolgálok ... Két hét 
múlva megyek.

Nem sokkal azután, talán pár napra, mosolygó
csak úgy szabad szemmel. Hamarosan abba- i arccal lépett ki a kastélya udvarára a nagy ur.
hagyja a kémkedést s azt mondja a teljes 'bizo­
nyosság hangján :

— Gémek.
— Micsoda! Gémek! ? — Pattan fel a nagy 

ur s újra kétkézre kapja a messzeiátót.
— Ott ni ... mondja — a nyárfáktól 

északra . . .
— Igen, ott.

A parádés istálló felé tartott.
— Marci! — szóit ennek — itt maradsz !
Ez pedig hallgatott s kefélte tovább a lovat. 
— Hallottad? nem eresztelek el. Itt maradsz! 
Csik lassan emelte fel lángoló szemeit urára. 

Veszedelmesen ragyogtak azok, mint a kétcsövű 
i lövésre kész pisztoly.
[ — Jobb tesz mormogta — végre mélyen —
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Egyik előbbi számunkban hirt adtunk arról, 
hogy Zalavármegyében ezen a télen nem lesznek 
háziipari tanfolyamok; most pedig arról olva­
sunk, hogy a földművelési kormány nagyszabású 
intézkedéseket tesz arra, hogy azon mezőgazdá­
kat és napszámosokat, akiknek télen nincs mun­
kájuk, háziipar üzésére való oktatás által kere­
sethez juttassa s hogy a háziipari készítmények 
értékesítésének szervezése által a nép munkájá­
nak gyümölcsét is biztosítsa.

Bizony a kormánynak ezt már régen meg 
kellett volna cselekedni. Mert igaz, hogy a népet 
már régóta tanítják kosarat fonni, seprüt kötni, 
gazdasági eszközöket faragni, de arról nem gon­
doskodtak, hogy az előállított cikkeknek piacot 
teremtsenek. így azután, ha a nép meg is tanulta 
a tanfolyamokon a mesterséget, csakhamar abban- 
kagvta, mert az eladáshoz nem értett, házalni 
mindenki nem mehet s egy falut és kisebb vi­
déket hamar el lehet árasztani.

Most tehát szövetkezeteket akarnak szervezni, 
amelyek a háziipari készítményeket összevásá­
rolják, raktározzák és értékesítik. A mezőgazda- 
sági háziipart fejleszteni, általános népjóléti ténye­
zővé fokozni nagy fontosságú közgazdasági fel­
adat. A birtokviszonyok aránytalansága káros 
következményeinek, a folyton terjedő pauperiz- 
musnak ellensúlyozására hatalmas orvosság az, 
ha a nép télen is keresethez jut. Sok helyen a 
kivándorlás, megakadályozására vagy csökkenté­
sére is hatna.

És nem kell azt hinni, hogy a helyes irány­
ban fejlesztett háziipar a kisiparnak ellensége 
és konkurrense. Azokra a primitiv kézimunkákra, 
amelveket a mezőgazdasági háziipar előállíthat, 
a kisiparos nem szánja rá magát. Mert rend­
szeres foglalkozásnak, amely kenyeret adna^ 
nem való, mert a primitív munka az ő olcsó 
munkabéreivel a szakszerüleg képzett iparosnak 
nem konveniáí. Ez a szükségbeli munka csak 
mellékfoglalkozás, amely nagyon jó a kisgazdá­
nak, napszámosnak és cselédnek, akik télén 
egyébként vesztegelnének. A teljes keresetnél­
küliség napjaiban, ha minden család csak egy 
koronát keres is füzíakasok készítésével, seprű- 
kötéssel, vagy gazdasági eszközök faragásával, 
a pauperizmus réme már száműzve lesz.

Nincs tehát más kívánságunk, mint hogy 
mezőgazdasági háziiparunk kifejlődjék és termé­
szetes munkakörében megmaradjon s a mező- 
gazdaság napi szükségleteinek megfelelő készít­
ményeket állítson elő. Mihelyt a mezőgazdasági 
háziipar belekontárkodik a műiparba: a kisipar­
ral konkurráina, amire semmi szükség sincs.

Mezőgazdasági háziiparunk tisztán azért nem 
lendülhetett fel, mert amit a nép készített, nem

bizony jobb lesz a tekintetes uraságnak is, meg 
nekem is ... ha megyek.

Az uradalomnak nagy ménese van. Ezen a 
réven a városbeli huszárság tisztikara akárhány­
szor kint mulat. Az ezred legjava lovait itt 
szerezi be.

Innen magyarázható ki, hogy miért nem kel­
lett a Csik Marcinak berukkolni ? Sőt ennek 
tetejébe amint a gyönyörű szál legény bevált, 
azonnal és tartósan szabadságoltatott, minek 
folytán meg is házasodott.

Most megszűnt a »jogalap«
Az első, nagy vizivadászaton rögtön feltűnt a 

jelenlevőknek, hogy a Csik, az általánosan ismert 
ügyes, szolgálatkész Marci nincs jelen.

— Wo ist der M nci ? — kérdezte a vastag, 
háj képű ezredes.

Az uraság pedig elmondta, bőven elmondta, 
hogy hoi van a Marci. Elmondta, bogy hányszor 
hívta már vissza, de nem jött a »bitang,« hogy 
sokasán hitte volna, mekkora kevélység rejtez- 
kedik benne . . •

_ Wart’ nur Kerl! — Ezt az ezredes mondta.
És Marci »kiképzés végett« bevonult ezredé­

hez. Elég baj, hogy az ő százada Josefstatdoan 
táborozott. (Mert nem mai ez a história.)

Megnehezültek a napok, de nem a szolgálat 
miatt, hanem a levelek miatt, amik hazulról
érkeztek.

Zagyva, homályos levelek voltak ezek. Még

lehetett gyorsan értékesíteni. Kik foglalkoznak 
nálunk házi iparral? Azok a földmi vesek, akik 
nyáron át napszámból élnek, akiknek télen semmi 
keresetük nincs, akiket a szükség hajt, hogy 
már azokat a munkaalkalmakat is megragadják, 
amiből nem csurog, csak csepeg. Ilyen a mező- 
gazdasági háziipar, melynek nem kell más, mint 
nagyon csekély kézügyesség, nem kell hozzá 
tőke, mert a nyersanyag kéznél van s a műhely 
szerszámait egy koronáért meg lehet venni. 
Kapva kapnának rajta a falusi családok, ha az 
értékesítési viszonyok jók lennének. Mert eddig 
bizony a háziipari munka révén a friss kenyér 
nem sült ki oly gyorsan, mint arra a szegény 
embernek szüksége lett volna. A háziipar tömeg­
árukat produkál s kereskedő, vállalkozó, aki 
belefektesse tőkéjét, a munkáskezeket állandóan 
foglalkoytassa s hétrői-hétre fizesse, nem akad.
A népipar olyan tárgyakat gyárt, amelyek hosz- 
szabb raktározásra valók. A szőlőkosarakra té­
len nincs szükség. A gyümölcscsomagoló ládá­
kat se veszi meg télen az exportőr. Már pedig 
a háziipar fellendülésének csak az lehet a biztos 
eszköze, hogy az azzal foglalkozók hétrői-hétre 
pénzt lássanak belőle.

Ezen nem is segíthet más, mint ha szövetke­
zeti útra terelik az értékesítést s az állam a 
szövetkezeteket támogatja. A szövetkezetek szó 
kott módja: a részjegyzés azonban nem vezethet 
célhoz. Hiszen ez a kisembertől, a legkisebbtől 
követei ne áldozatot; akinek a kenyerét meg 
akarnók nagyobbítani. Nincs az a Demosthenes, 
aki rá tudná bírni a falu népét, hogy a rész­
jegyek árát befizesse. Hogyan fizessen azért, 
hogy készítményeit később eladni tudja? Paupe­
rismus idején önsegélyre hiába lelkesítünk

Először csak államsegéllyel létesített szövet­
kezetekről lehet szó. Egy kis körültekintés mel­
let nem volna nehéz akár a gazdasági egyesü­
letek, akár az iparkamarák utján a háziipari 
tárgyaknak, amelyek a piacon nagy tömegekben 
kerestetnek, megvételére kamatmentes előlegeket 
kapni. Legelső sorban arra van szükség, hogy 
a nép vezetői először maguk szerezzék meg a 
vevőt, mert a népet csak a siker képes önse­
gélyre buzdítani. Vevőt találni pedig nem nehéz, 
ha egy-egy faluban tekintélyes tömegtermelés 
lesz, mert nincs igazság nélkül, hogy ezer fűz- 
kosarat könnyebb eladni, mint százat s tízezret 
még könnyebb.

Ha a munkás ember egyszer azt fogja látni, 
hogy nem dolgozik hiába s amit készít, el is 
adhatja, akkor kezébe vezzi a cirókot, a kuko­
ricacsuhát, a sást, a fűz veszet és a praktikus 
szükséglet számára minden aggodalom nélkül 
dolgozni fog.

A háziipari cikkek értékesítésére felállítandó 
szövetkezetek áldásos volta felett nem lehet ké-

aláírás sem volt rajtuk akárhányszor. Kemény 
lett az ágya s fölötte keserű a komiszkenyér.

Végre elkövetkezett a Kaisermanöver; valahol 
egy tót faluban találkozott Marci Hajgató Ger- 
gelylyel, aki otthon harmadik szomszédjuk a 
korcsma felé.

Ez a Hajgató nem éppen a legutolsó ember. 
Csak az nincs ínyére, hogy a tízparancsolatból 
még mindig nem törülték ki a hetediket.

Pedig bizonyos, hogy aki a hetedik ellen vei, 
az a nyolcadikat sem tartja meg.

— Mi az újság otthon, Gergő?
— Semmi különös földi.

^ telkedni. Csak az a baj, hogy ezt a fontos nép­
jóléti intézményt is ez a kormány kezdeményezi. 
A szövetkezetek szervezését büróból vezetni, 
papirossal dirigálni nem lehet. A helyi viszo­
nyokat ismerő férfiakra, a társadalom jóakara­
tára, a hatóságok fokozott akciójára volna szük­
ség, hogy a célt el lehessen érni. De különösen 
szükség volna a gazdasági egyesülntek támoga­
tására, mert csak ezek irányíthatják a helyi 
viszonyoknak megfelelően az akciót. A mostani 
kormánnyal pedig semmiféle korporáció nem 
tárgjal, rendeletéit a hatóságok nem respektál­
ják s minden tényét s mozdulatát a jól meg­
szolgált gyanú kiséri. Addig, amíg kibontakozás 
nem lesz, amíg a társadalom fel nem szabadul 
a lidércnyomás alól s friss erőre nem kap a 
gazdasági élet, nem sikerülhet ebben az iország- 
ban semmi. Hiába igyekeznek a közgazdasági 
és kulturális feladatokat szétválasztani a politi­
kai kérdésektől. Évszázadok nevelték bele ezt 
az országot abba az eszmébe, hogy szabadság 
nélkül a mindennapi kenyér is keserű.

Az egészség az van.
Marci ekkor már úgy érezte, hogy forog vele 

az egész falu. Még az a nagy hegy is a havas 
tetejével úgy látszott előtte, mintha ingana.

De megerősítette magát. Aztán szinte látszott 
rajta,hogy összeszedi minden erejét; hanem azeit 
mégis némi habozással és sok félelemmel kérdé:

— Mikor láttad szegény feleségemet, meg a 
kis fiamat?

_ Mikor? Aznapon is, amikor berukkoltam.
— Mi újság, Gergő9 Hogyan van szegény

Julim ?
_ A Juli? . . . hát megvan . , . csak megvan.
Ekkor Hajgató leült és lehúzta a bakancsát. 
Azt mondta, hogy valami kavics szorult bele. 
Aztán folytatta:
_ A Juli ? ... hát tudod testvér ... de

Vitaestélyek a zalaegerszegi kereskedő 
ifjak önképző egyletében.

(B.) A kereskedők, meg mások is gyakran 
hangoztatnak bizonyos vádakat a kereskedő ifjak 
önképző egyletével szemben, amelyek a viszonyok 
nem ismeréséből, vagy inkább félreismeréséből 
keletkezhettek és amelyeknek semmi alapjuk nincs. 
Többek között azt is állítják, hogy az egyesület 
csakis 1—2 mulatság rendezésében keresi összes 
egyleti tevékenységét és az önképzésre, a keres­
kedelmi szaktudás emelésére egyáltalában nem is 
gondol. Nem tudom, hol született ez a vád ; de 
azt tudom, hogy ott, ahol született, nem ismerik 
sem a kereskedő ifjúságot, sem az egylet belső 
életét, sem anuak vezetőségét. Mert ha ezeket, 
valamint az egylet belső életét és összes nvil- 
vánulásait megismerik : akkor csakhamar meg­
győződnek arról, hogy eddigi hiedelmük nélkülöz 
minden tárgyilagos alapot; hogy felületes ítélke­
zésük téves információkon nyugszik és hogy az 
egylettel szemben mindenkor tanúsított közönyük
mivel sem indokolható.

Tény az, hogy az egylet rendez minden esz­
tendőben 1—2 mulatságot; rendez pedig azért, 
mivel ezeknek a mulatságoknak a jövedelmére 
reá van utalva, amelyből anyagi erőit gyarapítja, 
kulturális céljainak megvalósíthatása végett. De 
ezek a mulatságok az egylet ténykedés! körében 
csak eszközök és nem célok. A kevés tagot 
számláló és nemes közgazdasági célokért küzdő 
egyletnek minden kínálkozó eszközt meg kell 
ragadnia, hogy azokat az anyagi erőket előte­
remtse, mikkel szakszerű céljait elérheti — vagy 
^ I t  — ■■ I! UL—i-L —
mit járassan a számat! ? Én, én nem tudok
semmit. Vagy ha tudok is ... Éj! A Juli! 
(és it megyetőleg intett kezével) . • •

— Különben, tudod, nem vagyok én vén- 
asszony. Az is lehet hogy semmi sem igaz. Ha 
pedig igaz, hát miért mondjam meg én? Mondja 
meg más.

És ismét intett a kezével.
— De jut eszembe — folytatta Hajgató 

nézd, ott, abban a faluban, a hegyoldalon, a 
vörös tornya is ide látszik, ott lógeroz a negye­
dik század. A Balog sógorod ott van.

Micsoda falu az? — kérdé Marci, felugorva
ülőhelyéről.

— Én nem tudom — felelt amaz. Valami 
k’Hyaneve van.

Csik elment. Balog nem volt ott.
Összetörve, halálra fáradtan, az indulás utolsó 

percében ült lovára . . •

Dübörög már a vonat. Rohan hazafelé. Oh, 
hogy zakatol! Talán csak egy kissé erősebben, 
mint az ő szive.

Még pár óra és megtudja, mi vár rá? Boldog- 
ság-a vagy kárhozat ?

— Dehogy, dehogy kárhozat! — biztatja 
magát. — Nem lesz ördög az angyalból. Az én 
Julim, ej nem olyan az! Hanem, hanem, akkor 
. . . rágalmazó . . . kiirtalak negyediziglen.

És a fogai csikorogtak, arca eltorzult.

re mélyen —
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legalább is megközelítheti és így a mulatságok 
rendezése csakis ebből a szempontból bírálható 
el, amely szempont impulsusul szolgálhat a ke­
reskedőknek is, meg másoknak is az egyesület 
nagyobb támogatására és a jóakarat fokozására.

Ezeket csak azért említem, hogy a téves hie­
delmet eloszlassam és tarthatatlanságukat kimu­
tassam. , .

Most pedig az egylet kulturális ténykedési
köréből csak egyet fogok bemutatni : a minden 
szerdán este rendezett vitaestélyeket.

Az egyesület elnökének indítványára a választ­
mány elhatározta, hogy az eddig szokásban volt 
és vasárnap délután megtartott felolvasási össze­
jövetelek helyett — ezentúl minden szerdán este 
szakszerű vitaestélyeket fognak rendezni, amikor 
is az egylet tagjai a kereskedelmi szaktudomá 
nyok köréből, nevezetesen: a váltó és kereske­
delmi jogból, a kereskedelmi ismeretből, a magyar 
és német kereskedelmi levelezésből, az irodai 
munkálatokból, a könyvviteltanból, a helyi avagy 
világkereskedelem bármely megnyilatkozása köré­
ből kérdéseket vethetnek fel, amely kérdéseknek 
megbeszélése és tüzetes megtárgyalásából a tagok 
szakismereteiket kiegészíthetik és kibővítketik. 
Egyben kijelentette az elnök, hogy ezen ismeret­
körök keretében készséggel fog magyarázatot 
adni minden felvetett kérdésben, csakis a napi 
politikai kérdések mellőzését kéri; mert amennyire 
szakkérdésekben hivatásánál fogva készséggel ad 
meg minden szükséges magyarázatot: annyira 
nem áiland módjában a politikai diskussiókba 
való elegyedés, mivel ezek az egylet önképző 
céljainak "keretén kívül esnek és mivel egyébként 
sem érzi magát hivatottnak politikai tekintetben 
bíróként fellépni.

De különben is arra kéri az ifjúságot, hogy 
politizálás helyett inkább hézagos szakismereteik 
kibővítésére törekedjenek, hogy majdan dereka­
san megállhassák helyüket magyar kereskedelmünk 
felvirágzásáért vívandó harcunkban és hogy fel­
fegyverkezzenek a szellemi erőknek azokkal a 
fegyvereivel, mikkel majdan dicsőséget szerezhet­
nek a magvar keresked Jeninek és ezzei köz­
vetve a hazának. A politizálást pedig tartsák 
fenn későbbi időkre, midőn önálló cselekvési 
körrel, edzett észjárással a politikai kérdések 
helyes elbírálására képesek lesznek. Most szen­
teljék idejüket és figyelmüket az üzlet érdekei­
nek és szellemük kiművelésének. Jelenjenek meg i 
a vitaestélyeken teljes számban, hol sokat fognak j 
hallani, tapasztalni és tanulni. j

Eddig két ilyen vitaestély jvolt, amelyeken a tagok j 
meglehetős nagy számban vettek részt. A felve- j 
tett kérdések a következők voltak: 1. Mit ér- j 
tünk csőd alatt s miben nyilvánul a csőd el- ; 
járás? 2. Az egyéni, átruházott és társascég. 8. : 
Mit jelent a birtokon kívüli fellebbezés? 4. A 1

67-iki kiegyezés főbb pontjai 5. A delegatio, a 
quóta, a közös kormány. 6. Kereskedelmi szerződé­
sek; önálló vámterület. 8. Nemzetközi szokások a
kereskedelmi levelezésben.

Ezek a kérdések behatóan magyaráztattak, a 
segédek szívesen hallgatták az előadást és öröm­
mel várják a következő szerda estét. Jöjjenek 
el a kereskedő urak is ezekre a vitaestélyekre, 
lássák segédeik figyelmességét; tapasztalják al­
kalmazottaik szakismeretének kibővítését; gyozou-
ienek meg az egylet egészséges belső életéről, 
fontos társadalmi missiójáról; vegyenek ok is 
részt a vitaestélyeken; vessenek fel ők is kérdése­
ket; keveredjenek ők is bele a nózetcseróbe, a 
vitába; szádjának le a kereskedő ifjúság lelki­
világához: akkor megszeretik az egyletet; el­
ismeréssel adóznak a vezetőségnek ós nem von­
ják meg támogatásukat az egylet humánus céljai­
tól. — A kereskedők ne feledjék, hogy segé­
deik műveltségétől, szellemi erejétől függ jövendő 
kereskedelmünk alakulása, kereskedelmi intéz­
ményeink érvényesülése és ne feledjék azt sem, 
hogy kereskedelmünk felvirágzásának és verseny­
képességének első és elengedhetlen feltétele az, 
hogy a kereskedő osztály álljon a szakművelt­
ségnek azon a fokán, mely őt a nagy kenyér- 
kereseti harcban, a még nagyobb nemzetközi 
versenyben hivatásának sikeres betöltésére .c é- 
pesiti.

S mivel a főnök urak — bármennyi jóakarat­
tal vannak segédeik szellemi erősödése iránt, 
nincsenek abban a helyzetben, hogy segédeiket 
a rideg üzlet tudnivalókon kívül egyébre is meg­
taníthatnák, nem mintha erre képtelenek volná­
nak, hanem mivel ehhez sem idejük, sem ^érke­
zésük nincs: azért lássák be a kereskedő ifjúsági 
egylet szükségességét, mely a kereskedőeégnek 
teszi a legnagyobb szolgálatot.

II.
— De ni! Már látni a mi városunk tornyát. 

Istenem még csak pár rövid állomás, meg egy 
órai gyaloglás. De Lát ő ugv is ott lesz. Bizo­
nyosan ott lesz ... Ha még sem lesz ott . . . 
Uram Isten! Hadd, maradjon meg az embernvi 
eszem!

A vonat megállt a széles állomáson.
Hetivásár volt. Egész tömeg ember iparkodott 

a kupékba. Elsőül egy ősz ember lépett be. A 
hátán nagy tejeskannát hordott, a kezében pedig 
egy kisebbet.

Sző nélkül ült le a Marci mellé. Egyszer 
csak figyelmesebben kezdi vizsgálni, majd meg­
szólal :

— Marci, jó öcsém ... te vagy ?
A megszólított felveti szemeit.
— Kedves bátyám! — kiált.
Az öreg sírni kezd.
Hát mégis csak megkerültél, kedves öcséin! 

Hála legyen az Istennek! Azt gondoltuk, hogy 
az uraság haragja hosszabb lesz . . . Ma reggel 
is voltam a szegény Julinál . . .

— Volt ott, kedves bátyám . . .?
- Hogyne, édes öcsém. Tőle is hoztam pár 

itce tejet. Éppen akkor törülte ki a számot . . . 
— Micsoda számot, kedves bátyám?
— Hát, tudod, a kalendáriumból.
— Kalendáriumból? . . . Nem tudom, mit 

mond.

Egerszegi krónika.
Rovatvezető: Pubi.

*

Csúffá járt.
Varga Gábornak hívják azt a göcseji^ fölei - 

mivest, aki — saját szavai szerint — csuiiá járt.
Varga Gábor nagy dologra határozta el rnagat. 

Fel akart utazni Budapestre, cséplőgépet venni. 
Valamikor fütő volt egy gépész mellett, ismerte 
tehát a gépek fortélyait. Tudományára alapította 
azt a tervét, hogy néhány gazdatársával cséplő­
gépet vásárol s eljár részért csépelni. A köz­
kereseti társaság meg is alakult, összeadtak 200 
koronát, hogy Varga Gábor menjen el Buda­
pestre gépet venni részletfizetésre.

Kiöltözött annak rendje és módja szerint e.s

— No, ide vigyázz hát, minden reggel áthúzta | 
a megért napot és olyankor azt mondta, hogy j 
ezzel közelebb van az érkezésed.

— Kedves, jó feleségem . . .
— Pszé’, tudja, hogy jössz. Vár a vonatnál. 
— Vár? Bizonyos?
— Olyan bizonyos, mint a mai nap.
E percben jött be a kupéba Balog István.
— Hej testvér? —kiáltott örömmel —csak­

hogy megkerültél . . . Hanem hallod, kutya 
rósz kosztja lehet a császárnak! Lefogytál pajtás. 
Csak nem vagy beteg ? Igaz, a Juli is eljött ám 
az állomásig. Ott vár reggel óta. Azt mondta a 
jó lélek, hogy úgy se tudna otthon semmit se 
tenni. Vár rád már reggel óta . . .

Marci felkelt és kihúzta Balogot a folyosóra. 
Olyan erőszakos volt! Úgy tett, mint a fél­
bolond.

— Pista! — szólt. — Együtt nevelkedtünk. 
Mindig szerettük egymást. Ne rejtegesd előttem 
az igazságot.

— Miféle igazságot?
— Úgy is tudod. Juliról van szó. Rosszat 

hallottam . . .
— Kitől? —■ tört ki Balog. — Megfürödnóm 

a vérében.
— Hitedre szólj nekem. Mi rosszat tudsz ?
— Semmit. . . Ne bolondulj! megcsalt valaki! 

A harmat sem tisztább, a szopós se ártatlanabb, 
mint a te feleséged. Talán a házból se volt ki,

felült Zalaegerszegen a vasútra. Czelldömölkön 
sokáig kellett várni, atyánkfia tehát bement az 
étterembe egy kis italra. Szerényen meghúzódott 
a sarokban egy asztal mellett. Nemsokára egy 
asszony telepedett az asztalhoz. Szép, fiatal un 
nő Beszélgetésbe kezdtek s elűzték az unalmat, 
amíg a vonat elindult. Együtt utaztak Buda­
pestig . . •

És azután nem hallottak egy hétig semmit az 
utasról. Egy hét múlva azonban megjött és haza 
se ment addig, amíg fel nem kereste a szerkesz­
tőnket. Azzal kezdte, hogy: Csúffá jártam. Es 
elmondta a történetet egészen Budapestig, de 
azután elkezdett akadozni.

_ Hát ezt már tudnám, barátom — mondja
a szerkesztő. De hogy miért járt kend csúffá, 
arról még egy szót sem hallottam.

Varga Gábor a füle tövét vakargatta s nagy 
nehezen bökte ki a szót:

— Hát elfogyott a pénz.
— Elfogyott? Egy hét alatt jhiz elfogyhat ám 

S Budapesten" még több is. De hogyan fogyott el ?
— Biz azt, kérem ássan, elköltöttük.
Elköltöttük. Többes számban. A szerkesztő 

előtt kezdtek derengeni a dolog részletei s ösztö­
kélte Varga uramat, hogy beszéljen tovább. 
Varga uram azután előadott egy egész regenvt. 
Már hogy mennyiben igaz, mennyiben nem, azt 
csak ő tudja.

— Úgy volt az kérem — mondja az atyafi, 
hogy egy" kocsiba ültünk avval a szép asszonnyal 
a vasúton. Elmondtam neki, hogy miért utazom. 
Aj álkozott, hogy az ura majd segít nekem vá­
lasztani, meg alkudni, mert az éppen gépész egy 

! nagy gyárban. No azután beszélgettünk sok 
! egyébről is. Mire Pestre értünk, egészen össze- 
i barátkoztunk, meg rokonok is voltunk. Az asszony 

valami atyafiságot sütött ki a vasmegyei Vargák 
után. Már az utón meginvitált szállásra. Azt 
mondta, hogy az urának majd unokatestvére 
gyanánt mutat be, nehogy valami roszat gondol­
jon. Mert jó ember, hanem igen rabiátus, hör­
csögbe természet. Hát ugv lett. Elvezetett egy 
istentelen nagy házba, de nem az emeleten lak­
tak, hanem a"pincében. Az asszonynak van még 
két leánytestvére, akiknek azt mondta, hogy én 
vág vök az a sokat emlegetett unokatestvére, a 
Gábor, aki gépész Zalaegerszegen. A lányok igen 
örültek és megbácsiztak. Estefelé megjött a sógor 
is? egy cilinderes ur. Szívesen íogadott ő is, össze- 
csókolóztuuk és beszélgettünk a gépvételről. Este 
elmentünk színházba, másnap meg kávéházba, 
harmadnap korcsmába ... Az ember csak estén­
ként jött haza, addig a három dáma járta velem 
a várost, vagy ha a két lány a dolga után járt,

' otthon maradtunk ketten . . . Egyszer azután 
hazajött az ember délután, hát azután nagy 
patáliát csinált, hogy így, meg úgy ... ha már

usf**S?
amíg odavoltál. Csak a könnyei nem tudtak 
elapadni, mivel oly messze vetődtél . . .

— No akkor megfiirdöm annak a vérében.
Csalódnék, aki azt gondolná, hogy az állo­

máson tudja Isten milyen megható jelenetek 
játszódtak le. A férfi kézen fogta a könyező 
asszonyt, aztán elsiettek. Ne lássa más az ő 
ügyüket.

Másnap reggel Csik szolgálatot kért az ura­
ságnál. Örömmel fogadták.

Hónapok múltak. A Lábi muzsikát rendelt 
húshagyó keddre. Tömve volt az ivó.

Marci nem ment be, pedig hideg volt ós sötét. 
Hirtelen odaugrik valaki hozzá, aki eddig az 
ablakon tátogatott be s a fülébe súg.

Marci az ajtóhoz lép. Ex csakhamar kinyílik 
s valaki kilép. Nem ért rá maga után betenni 
az ajtót. Kemény marok ragadta mellen . . .

— Utálatos fajzat! ordított Marci, de ekkor 
már az a valaki az udvar közepén hörgött.

Hagyjuk e dolgot!
Kevés ember gyönyörködik a vérben.
A bűnös maga jelentkezett s mindent beval- 

í lőtt.
Bevallotta, hogy öltéit, igazságosan Ítélt, aztán 

a saját ítéletét a maga módja szerint végre is 
I hajtotta.

Most őt elítélték. Hamar megérezte az urasági 
I szolgálat előnyeit. Az is nagy szerencse volt,

hogy rágalmazó két hónapon belül talpra
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a feleségének u szivét elloptam, most meg­
halunk valamennyien. És csukódott ám be, hogy 
ki ne menekülhessünk.

Mi lesz velem? Gondoltam magamban. Az 
asszony sírt és a nyakamba .kapaszkodott, a 
rabiátus ember istentelenkedett.

— Jaj kedves Gábor bácsi, mi lesz most belő­
lünk, mi lesz ? — óbégatott az asszony.

Én bizony nem tudtam volna megmondani.
A hörcsögös ember azonban meggondolta magát. 

Elibénk állt és iszonyatos vasvilla szemekkel 
ránk ordított:

— Mégse piszkítom be a kezemet két ilyen 
undok állat vérével. Hanem mars ki innen, bogy 
színeteket se lássam.

Örültem én már akkor. Mentem^ volna, de 
most meg az asszony nem eresztett, ügy könyör- 
gött, hogv vigyem magammal. De hová a pokolba .

Mikor efölött viaskodunk, jön a két leány. A 
sógort hamarosan kituszkolták és nekem estek, 
hogy most már mi lesz ? Ezt a szegény asszonyt 
tönkre tettem, segítsek rajta. Tartsam el, vagy 
legalább gondoskodjam róla, hogy az utcán ne 
maradjanak, mert a sógor kilöki az egész társa­
ságot, az bizonyos. Adjak nekik annyi pánt, hogy 
egy darabig, amíg cselédnek állnak, megélhes­
senek. , . . . ,

Mit volt mit tennem? Eddig a kis pénzből
éltem, most azonban fel kellett fejteni a mellény 
bélését,- ahol a két darab száz koronás lapult. 
Amint a két bankó az asztalra esett, az egyik 
lány felkapta, a sógor meg berohant egy irtóztato 
konyhakéssel. No iszen futottam én, de futott az 
asszony is. Hiába kiabált az én utánam. Az órá­
mat zálogba tettem, úgy jöttem haza.

— Hát bizony csúffá járt kend, Varga Gábor 
— mondja a szerkesztőnk. — De miért jött 
éppen ide? Kitegyük az újságba az esetet ?

— Juj dehogy is, aki angyala van. Hanem 
arra kérem az urat, Írja meg az újságba, hogy 
ellopták tőlem a pénzt . . . Megfüzetek érte . . • 
Tíz pöngőt nem sajnálok . . . Mert hat az 
asszonynak nem mondhatom el ezt a történe­
tet . . meg a pajtásaim is követelnék vissza a 
pénzt. De ha az újságban nyomtatásban is meg­
lesz, hogy úgy lopták el tőlem, hát megbékél az 
asszony . . . még meg is sajnál . . . Csak szépén 
iria meg az ur; ne sajnáljon engem . . • 0
veressen el a rablókkal, a kezemet, lábamat is 
összekötöztetheti, meg ha ippen kell, hát a képe­
men csinálok egy borotvanyisszantást . . . Mert 
100 pöngo nagy pénz . . . meg a szégyen . . . 
meg az asszony ...

— Menjen csak haza Isten hírével, csufia járt 
Varga Gábor — igy hangzott a válasz — mert 
igaz ugyan, hogy nem mind igaz, ami az újság­
ban van, de hát akkorát hazudni, mint kend 
kívánja, még sem lehet. Hogy azonban ne fáradt 
légyen hiába, ezért a jó történetért kap kend

honoráriumként két kupa szilvapálinkát és egy 
rövid szivart s ezzel azon ritka munkatársak közé 
Boroztatott, akik tisztek tdíjbau részesülnek. (Jobb

rólag

lábbal kelt fel a szerkesztő ur, vagy talán valam 
tisztelője havannákkal kedveskedett ujesztendőre, 
hogy ilyen könnyelműen osztogatja a szerkesztő­
ség beltagjai részére fenntartott szivarokat? A 
riporter.)

Varga Gábor lehorgasztott fővel ment haza, 
én pedig szerkesztői utasításra feljegyeztem ezt 
az igaz történetet, hogy okuljanak belőle azoi%, 
akik egy kis hazugságért 10 pengőt akarnak 
adni. A tanulság pedig az, hogy az ilyen ritka 
ajánlattal ne a szerkesztőhöz forduljanak, mei t 
minden szerkesztő nagyképüsködik s a »Karakó- 
nyomoródi Híradó «-t is világlapnak képzeli, 
hanem tessék egyenesen hozzám fáradni. írtam 
én már életemben a Varga Gábor eseténél nagyobb 
hazugságot is és pedig ingyen. Hát ha az ambí­
ciómat egy kicsit csiklandozzák! Akkora pega­
zusom kantárszárát az Eifel torony _ csúcsához 
kötöm, nem holmi falusi torony gombjához, mint 
báró Münchausen.

Riporter.

közszemlére kitétetett, a hol a hivatalos 
órák alatt bárki által betekinthető. 

Zalaegerszegen 1906 január 20-án.
Várhidy Lajos sk., polgármester.

írek.

Soproni kereskedelmi és ipari
i.

Bozsó János szegedi ipartestületi jegyző ^ az 
építő iparra vonatkozó törvényes rendelkezéseket 
összegy üjtvén, az érdekelt körök használat ara 
füzet alakjában kiadta. Egy füzet ára 60 fillér.

Ajánljuk mindazok figyelmébe, kiknek érdeke, 
hogy a szóban levő rendelkezések alaposan 
ismerjék.

II.
A magyar vaskereskedők országos egyesülete 

a kereskedelmi kormány támogatásával 1906 évi 
május 19-től jülius 2-ig Budapesten a városligeti 
iparcsarnokban vas- és fémipari kiállítást rendez.

A bejelentésnek határideje 1906 január 31.
E kiállításra kerületünk vas- és fémiparosait 

oly megjegyzéssel figyelmeztetjük, hogy a neve­
zett egyesület (Budapest, \ 1., Gyár-utca 64.) 
minden részletes felvilágosítást készséggel megad.

Sopron, 1906 évi január 8.
A kerületi kereskedelmi- és iparkamara.

Hivatalos-rovat.
Közhírré teszem, hogy az 1906 ik évre szóló 

országos gazdasági munkás- és cselédségeivpénz­
tárt illető hozzájárulási dijak összeírás: és kivetési 
lajstroma és főkönyve — az 1900 évi N t. c. 
7 S-a értelmében a városi adóhivat a mái 8 n^poii 
át vagyis folyó év január hó 21-től 28-ig i

jön a főispán. Múlt héten azt a meglepő
újságot közölték, hogy Kristóffy nem küld többé 
főispánt a renitens vármegyékbe s legalább már­
cius 1-éig nyugodtan lehetünk. Ha március 1-éig 
nem sikerülne a békét létrehozni, akkor királyi 
biztosok következnének, kivételes és teljes hata­
lommal, akik alapos tisztogatást vinnének végbe 
s c.-upa engedelmes szolgákat ültetnének a maj­
dan elcsapandó tisztviselők helyére. Ezt a hírt 
később megcáfolták s azzal biztattak bennünket, 
hogy nem sokára igenis jönnek a főispánok. 
ZaTavármegye szintén azon vármegyék között 
van, amelyeket erőszakkal pacifikálni akarnak.

Már a hét elején elterjedt az a hír, hogy 
Zalavármegye főispánjává dr Pórteleky ^ László 
honvépelmi segédtitkár neveztetett ki s ámbár a 
kinevezés a hivatalos lapban még nem jelent 
meg és arról hivatalos értesítés a vármegyéhez 
sem érkezett, megbízható forrásból vett értesülé­
seink alapján dr Pórteleky kinevezését mint 
befejezett tényt közöljük.

Gróf Batthyány Pál, az alkotmányvédo bizott­
ság elnöke, pénteken táviratilag kérte meg Csertán 
Károly alispánt, hogy a bizottság összehívása 
iránt intézkedjék. A bizottság ülése holnap 
hétfőn — lesz a vármegyeházán.

Amint gróf Batthyány Pál sürgönye megérke­
zett, nagy sürgés-forgás támadt a hivatalokban. 
A tisztikar azt remélte, hogy Zalavármegye belső 
békéjét a belügyminiszter nem fogja í elzavar ni, 
mert talán belátta, hogy a főispán missiója cél­
hoz nem vezethet, legfeljebb forrongásba hozza 
a vármegyét s a vármegye határozataihoz köteles- 
Béo-szerüen ragaszkodó 'tisztikarral éreztetheti a 
főtspáu kivételes hatalmát. Zalavármegye hangu­
latának megváltoztatására s az ellenállás letörésére 
irányuló minden törekvés meddő marad. Ostrom- 
állapotot teremteni, elkeseredést szítani, tiszviselő- 
ket felfüggeszteni és elcsapni lehet, de békét 
szerezni lehetetlen. Abban a nézetben voltak 
tehát a vármegyeházán, hogy a kormány — az 
eddigi tapasztalatokon okulva — megszünteti a 
további erőszakos rendszabályokat, mert a politikai 
raison is azt irja elébe, hogy a békét tekintse 
célnak s ne a letörést, a felfordulást és a hazafias
felbuzdulás megtorlását.

De elkövetkezett a csalódás. A főispán jou
és valószínűleg nem békés szándékkal és késes
eszközökkel jön.

állott, Juli bejárt a fogházba s mindig igen 
szomorú volt és szóba lan

— Mi bajod ? — kérdezte Marci békédé tin.
— Talán a rabruha bántja a szemedet? Teérted 
viselem.

— Nem sokáig viselem. Miért nem beszélsz? 
— Mert nem akarom . . .
— Mit nem akarsz ?
— Azt akarom, hogy ... ezt a... és eihal- 

gatott.
— Hát mit akarsz? Beszélj!
Az idő letelt, Julinak távozni kellett.
A rab alig várta a hetivásárt. (Ilyenkor jött

az asszony.)
— Mit akarsz? — Mit nem akarsz? — kiál­

tott rá.
l,Az asszony hallgatott.
_ Akkor vidd vissza, amit hoztál. Menj

latén hírével . . . Mégis itt vagy? Beszélj, vagy 
menj. Mit akarsz ?

— Azt akarom — mondta végre az asszony 
— hogy levethesd ezt a ruhát és . . . és . . .

hogy ne kelljen újra felvenned ...
_ . . . Uram Isten! ki bántott? . . • Megint!

Az asszony nem szólt. Csak annyit mondott, 
hogy alighanem rossz hirbe kerül; de o becsű- 
letes. Aztán elment.

Leforgott a félév.

Juli asszony egy öltözet ruhát hozott be hazai- ; 
ról, hogy az ura becsületesen mehessen haza,

— Tudok mindent — szól az ura ne to 
tagadd . . . Hiába is tagadnád. De nekem ne i 
hazudj, annyit mondok ... A fiatal uraság,
ugy-e ? — — Ne hazudj . . •

Az -- mondta Juli — de én becsületes
vagyok. Ha rossz akartam volna lenni, ott maradok.

— Hát nem a pusztán lakot
— Pusztán? Pusztán? Hát kinek nézel te 

engem? Amint észrevettem a dolgot, rögtön 
apánkhoz hurcolkodtam. Igaz eljött utánam, kivált 
olyankor, hasötét volt és esett az eső. De apám, 
anyám mellettem volt . • • Becsületes vagyuk.

— Ej, Julim — mondta az ura — becsüle­
tes vagy te . . .

— Igaz! Újságot is mondok.
— Ugyan?
— Szák Bandi, aki utánad ment oda, puska- 

I pucolás közben véletlenül agyonlőtte magát . . .
— Isten nyugosztalja!
Csik Marci azon éjen nyitott szemekkel feküdt 

a rabágyon és törvényszéki tárgyalást tartott, 
i Ő volt az ügyész és biró 
I Hamar végzett és kimondta az ítéletet:

— Magának, nagy ur, mindene van. Nekem 
j csak egy kis családom. Maga ezt tönkretette, a 
! gonosz nyelvek harmincadára juttatta. Halálra 
1 ítélem . . .

Másnap, mikor távozott, mogorván hallgatta
a ám agy jóraiutő beszédét.

Amint sötét iett, hazaért.
*

— Édes fiam, — mondta a napa — ha lát­
tad volna!

— Mit édes anyánk ?
— Hát a fiatal uraságot !
— Mi történt ?
_ Átölelte a szegény Bandi koporsóját és azt

mondta: Kedves, édes Bandim, de sajnállak! 
Isten nyugosztaljon, kedves Bandim! Aztán 
tudod — úgy sirt mint a záporeső. Nem ment 
el a sírjától, amig csak fél nem hántolták. O illesz­
tette a földbe a fejfát és szép koszorút is tett rá
azon iziben.

Marci kiment. Sokáig gondolkozott; igen soká. 
— Hát mégis sajnálta a szegéáyt . . . Hát 

mégis van egy kis szive . . . Még a temetésére 
is elment. Ott maradt utolsóig.

Aztán az apám is, az öreg apám is érezték 
jó voltát . . . hát megkegyelmezek.

És megkegyelmezett neki. Nem úgy, mint 
Varga Márton (ez a Csik becsületes neve), nem 
úgy, mint egy szegény zsellér, hanem mmt eg)
kirái^ Mikros.



Hogy miért vártak eddig a kinevezéssel, az I 
titok. De a közönség találgatja a késedelem okát. j 
Azt beszélik, hogy nagyon nehéz volt vállalkozót j 
találni, mások azonban azt vélik, hogy a belügyi ] 
ügyvivő egyéni természetű okok miatt kímélte j 
eddig a vármegye társadalmi békéjét. ^ j

Zaiavármegye megyefőnöke, Dr PórtelekyLaszió ! 
még fiatal ember. Innen van a negyvenedik j 
esztendőn. Jogásztársai lelkes magyarnak ismerték j 
s ugv tudjuk, hogy Kossuth Lajos temetésén ; 
sorfalat állott a budai tornaegylet tagjaival, ; 
dacára annak, hogy mint tartalékos tisztnek ott : 
megjelennie nem lett volna szabad. Csodálkozást és j 
megütközést keltett tehát az a hu, hog> főispán 
ságra vállalkozott.

Dr Pórteleky az ország egyik legelső atlétája. | 
Jobb és balkezével forgatja a kardot és vitőrt: j 
ökölvívásban, sulydobásban az ország bajnoka j 
diszkoszvető, evezős, hires footbal játékos sálit- | 
tólag karjáról mintázták az Arany János szobor ! 
Toldi Miklós alakjának karját. A mai zavaros : 
időkben mindezek kitűnő fóispáni tulajdonságok; 
de nem hisszük, hogy azok érvényesítésére nálunk j 
tér kínálkozzék. Zaiavármegye közönsége jogait j 
nem az athléták eszközeivel, hanem a törvény- j 
könyvvel védi. A vármegye kimondta a passiv j 
resistentiát s emellett maradunk. Nem lépünk ; 
aktivitásba sem karddal, sem vitőrrel, sőt még ! 
záptojással és dorongokkal sem. Méltóságteljesen i 
elzárkózunk arra a területre, amelyet az alkot- j 
mány és a törvény, a vármegyék helyes magya- ' 
rázata szerint, az önkormányzati joggal a törvény- s 
hatóságnak biztosít. j

Ezt a területet azonban védelmezzük s csak ; 
akkor adjuk át, ha az erőszak kicsavarja kezünk- ; 
bői a jog fegyverét. j

Tegnap délután az a hir terjedt el, hogy Dr j 
Pórteleleky László a hét közepén megérkezik, ; 
kellő kísérettel, Laibachból a gyalogság, Sopron- | 
ból pedig egy század huszár már kedden bevo- j 
nul Zalaegerszegre, ahol csendőrséget is öszponto- ; 
sítanak.

A hangulat az egész vármegyében izgatott s ! 
a székváros is készülődik a fogadtatásra.

A magyar iparért. Az alkotmányvédő bízott- j 
6ág tizenkét tagból álló albizottságot küldött ki 
abból a célból, hogy a magyar ipar pártolása 
iránt megindított mozgalmat szervezzék s a tár­
sadalmi akció eszközeit keressék. A bizottság, ■ 
amelynek tagjai Csertán Károly alispán, Arvay ; 
Lajos főjegyző, gróf Batthyány Pál, Bogyay Máté, i 
Ziegler Kálmán, Bosnyák Géza, Szily Dezső, 
Háry Dezső, Dr. Obersohn Mór, Hajós Mihály, 
Hajik István és Nagy László, tegnap tartotta 
ülését az alispán hivatalos helyiségében s elhatá­
rozta, hogy felhívást intéz a közönséghez az 
Országos védegyletbe való belépés iránt és helyi 
bizottságot szervez, amelynek feladata a magyar 
ipar pártolásának terjesztése.

Az ágosi. hiiv. evang. egyházközség lelkésze 
Király Mátyás január 21-én Kustáuszegre utazik 
isteni tisztelet tartása végett. Ez nap Zalaeger­
szegen isteni tisztelet nem lesz.

Á közigazgatási bizottság albizottságai. Zala- 
varinegye közigazgatási bizottságának albizottságai 
1906 évre a következőkép alakíttattak meg: Az 
erdőrendészeti bizottság tagjai lettek: Deák Mihály 
és Szily Dezső; a fegyelmi választmány tagjai: 
Deák Mihály, Koller István, Szily Dezső, Odor 
Géza, Dr Kuzsicska Kálmán, és Lányi Kálmán; 
a gyárai és gondnoksági ügyek íellebbviteli küldött­
ség tagjai: Koller István, Ziegler Kálmán, Szily 
Dezső, Barcza László, Dr Gyömörey Vince, és 
Bogyay Máté; a pótadó felszólamlási küldöttség 
tagjai lettek : Barcza László, Batthyány Pál gróf, 
Bogyay Máté és Vizlendvay Sándor közig, bizott­
sági tagok : erdei kihágási II. fokú bíróság tagjai: 
Dr Gyömörey Vince, Koller István, Ziegler 
Kálmán és Vizlendvay Sándor: a munkaadók 
és a mezőgazdasági munkások közötti ügyekben! 
II. fokú bíróság tagjai: Barcza László, Gyömörey 
Vince Dr. Kotier István, Ziegler Kálmán: pót­
tagjai : Batthyány Pál, Deák Mihály, Bogyay 
Máté és Szily Dezső bizottsági tagok.

Az ellenzék szervezkedése. Múlt számunkban 
megírtuk, hogy a keszthelyi választókerületben 
az ellenzék 13-án tartotta szervezkedő közgyű­
lését, amelyet Nedeczky Jenő, a vármegyei egyesült 
ellenzék elnöke, vezetett. A keszthelyi válasz só­
ké fület szervezett ellenzéki pártjának elnöke 
Der varies Imre; alelnökökké megválasztat t k: 
Hertelendy József, Fekete Gergely, Szabó L .j >s, 
dr Schwa réz Zsigmond, Oltay Gukló, Prisznyák 
István. Malatinszky Ferenc és Bartalics György.
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A gyűlés községenként bizalmi férfiakat is válasz­
tott. — Az alsólendvai választókerület ellenzéké­
nek szervezésére kitűzött gyűlést elhalasztották, 
mert gróf Apponyi Albertet is várják, aki azon­
ban elfoglaltsága miatt most nem jöhet.

A baiatonparti vasú í ügye. Veszprémi és néhány 
vármegyei laptársunk azt az örvendetes hirt hozta, 
hogy a baiatonparti vasút a megvalósulás felé 
közeledik, mert a kereskedelmi miniszter Za.a- 
vármegyének azt a határozatát, amellyel a vasút 
segélyezésére kilométerenként 6000 koronát, vagyis 
összesen 402 ezer kor mát szavazott meg az útalap 
terhére, jóváhagyta. Enne*. a hírnek azonban —- 
fajdalom —épen az ellenkezője igaz. A miniszteri 
rendelet, amely a napokban érkezett le a vár­
megyéhez, a következőket mondja: A vármegye 
azon határozatáról, amellyel kimondta, hogy a 
baiatonparti vasútra 402 ezer K. segélyt ad, s tekin­
tettel arra, hogy a vármegyének más oly alapja, 
amelyből a megszavazott összeget fedezhetné, 
nincsen, újabb pótadó, kivetésének kérdése 
pedig a jelenlegi nyomasztó helyzetben szóba 
sem jöhet, akként rendelkezett, hogy hosz- 
szu lejáraiu törlesztéses kölcsönt vesz fel a 
törvényhatósági utadóalap terhére, — jóváha­
gyást a miniszter megvonja, mert .a Közúti 
alap rendes bevételei -— az ezen alapra háruló 
s első sorban megvalósítandó feladatok, megöldha- 
tásának veszélyeztetése nélkül — a megszavazott 
segélyösszeg előteremthecése végett telveendő köl­
csön annuitására fedezetet nem nyújthatnak. I1 el­
hívja tehát a vármegyét, hogy amennyiben ezen 
közgazdasági szempontból fontos vasút létesítését 
lehetővé kivárja tenni, annak segélyezése végett 
oly módot keressen, amelynél a közúti alap igénybe­
vétele figyelmen kívül hagyható. — Amint értesü­
lünk, kedden Hertelendy Ferenc vezetése alatt 
egy küldöttség fogja felkeresni Csertán Károly 
alispánt, hogy a vasút segélyezése iránt a vár­
megye által hozandó újabb határozat hozatalánál 
támogatását kérje.

A gróf Batthyány család gyásza. Gróf Batthyány 
Zsigmond a műit vasárnap i í éves korában meg­
halt. A megboldogult four zaiavármegye! nagy­
birtokos volt s a zalaszentgróti kerületet is 
képviselte az országgyűlésen. A szabadságharc­
ban, mint Guyon hadsegéde vett részt.

Äleinök választás, A soproni kereskedelmi és 
iparkamara kereskedelmi osztályának Uiíein József 
lemondása folytán megüresedett alelnöki állásra 
a választást január hó 17-én ejtették meg alelnökké 
Spiegel Szigfrid terménykereskedőt választották.

Eljegyzés. Weisz Lajos, a Zalaszeutgrót és 
i vidéke takarékpénztár részv. t. könyvelője eije- 
I gyezte Morgenstern Margit kisasszonyt Morgen­

stern Ignác zalaszentgróti kereskedő, törvény- 
! hatósági bizottsági tag leányát.

A körmendi —muraszombati vasúi közigazgatási 
bejárására vonatkozó iratok a múlt héten ieér- 
kezt k a vármegyéhez. A kereslted--lm t miniszter 

I erre vonatkozó rendeletében kiköti, hogy a 
: Háshágy községnél létesítendő állomás neve ne 

Háshágy -Szőe/.e, hanem Háshágy—Rúnán 
: legyen, miután Szueze község a vasút segélyezé- 
j sőre semmit sem szavazott meg. Zalapataka köz- 
• ség azt kérte, hogy a vonal úgy helyeztessék 
: át, hogy ne hasítsa a közlegelőt, hanem a Sási 
> patak partján haladjon.» Ezt a kérdést a miniszteri 
\ tanulmányoztatni kívánja s az áthelyezésre vonat- 
: kozóiag uj tervek készítését rendelte el.i "

Adakozások a zalaegerszegi plébánia templom 
belső restaurálására. Árvav Lajosáé 7. számú 

< gyűjtő-ívén: Lányi Bertalanná 10 K, Lányi 
i Bertalan 6 K, Arvay Lajosné 5 K, dr Thissy 
j Gábor, Odor Géza, Németh Róza, Kamerrer 
í Ernőné, Németh Mariska 2—2 K, Groll István, 
j Pozvig Józsefné, Mikics R >zi, Hajgató Ferencué, 
j Szuiovszky Jánosáé, Beke Mihály, Horváth Róza,
! Móricz István, Arvay Mária Sylvia, ifj. Árvay 
; Lajos, Arvay István 1 — 1 K, Milkovich Zora,
; Szakony Rozi, Zsömböly Jánosáé, Grubits Antalné, 
i Mayer Rudolf, Bujt ás Jánosáé, 60—60 f, Simon 
I József, Németh Ferencnó, Felső Ferenc, Nágli 
: Andrásáé 50—50 f, Popovics János, Hajgató 
; József, Simon J.ínosnő, Horváth György, Horváth 
; Ágostonná, Gái Józsefné, Herczeg Ferencné, 
I M -.dzag Anna 40—40 f, Angler Mihály né, Tóth 
! Józsefné, Boronyák Jánosné, Horváth Katalin, 
I Horváth Jánosné, Fábián Józsefné, Horváth 
í Ferencnó 30— 30 f, Ferevcz János, Joó János,
: Horváth Katalin, Győré István, Szávicza Anna, 

Balázs Gábor, Salamon Ferenc, Babati Mari, 
í Horváth Anna, Babati István, Ekler Mari, Kiss

Károly, Farkas Jeremiásáé, Herczeg Szidi 20 20
f, Babati Józsefné 10 f, összesen 57 K 40 f.

Dr Háry Istvánná és Háry Clarisse 18. szánni 
gyűjtő-ívén : dr Háry Istvánná Oszterhubcr Ferike 
4t) K, Tarányi Ferencné 20 K, Háry Clarisse, 
dr Gvömörev Zsigmond, Vájd its Gyula, N. N.
1 _io K, Hertelendy Béla 5 K, Nábráczkv 
Lajosáé, Oszterhuber László 4—4 K, Hetyey 
Endre, Hetyey Károly, dr Lukonich Gábor 3—3 
K, Dorsan, Olvashatatlan, farkas Mári, farkas 
Borosa 2—2 K, összesen 130 korona.

Várhidy Lajosné 2. sz. gyűjtő ívén: Várhidy 
Lajos és neje, Zechmeister Viktor és neje -0—20 
K, Gaszner Józsefné 10 K, Zechmeister Fanny
2 K, Ján Ferencné 1 K, Zsuppán Gergely 80 t, 
Nagy Imre, Geh ér Sándor 60—60 f, Zsuppán 
Imre 50 f, Nagy Ferenc, Orv Istvánná 40—40 
f. Reményi János, Nagy M’hálvné 20—20 f. 
Nagy Pál né, Schvarz Sándor, Seregélyes József 
10—10 f összesen 57 korona.

Zechmeister Viktor s. lelkész 200. sz. gyűjtő­
ívén: ZechmeisterViktor 30 K, faiszt Lajos, 
Vasmegyei takarékpénztár részvénytársaság 2 2
K, N. N. 1 K 40 f, Merten József, Tauben F., 
Baltavári Imre, Darvasné H. Mariska, Nagy né 
B. Hermin, Csupor Elvira, Mórit/, Karoliu, Mann 
József 1—1 K, N. N-, N. N., N. N. 20 fillér, 
összesen 45 korona.

Schmidt István 5 K, Mészáros f lórián, Farkas 
Sándor 2—2 K. — Isten áldása legyen a nemes - 
szívű adakozókon!

Dominó estély. Múlt számunkban már meg­
emlékeztünk a zalaegerszegi Karácsonyfa egylet 
fényesen sikerült dominó estélyéről, amely a farsang 
legkedélyesebb, kedves mulatsága volt. A rózsa­
színű dominók azonban nem sokáig tartották meg 
inkognitójukat, mert a teremben tűrhetetlen hőség 
uralkodott s az álarcok szinte perzselték az arcot. 
Rövid ideig tartott a kedves alakoskodás, a vidám 
tréfa, amit az ismeretlenek ismerősök űztek 
egymással. A közönség együtt maradt s fesztele­
nül mulatott. Jelen voltak:

Asszonyok: Dr Ábrahám Ernőné, Body Józsefné 
özvegy Cseszaák Sáudorné, Dr. Csák Károly né, 
Farkas Imréné (Hagyáros), Fángler Bólánó, dr. 
Föglein Miklósáé, Grész Károiyué, Gerencsér 
Györgyné, Dr. Háry Istvánná, Hagymássy Gyuláné, 
Dr. Keresztury Józsefné, Kosztvabszky Ferencné, 
K um per Mártonná (Bak), Krosetz Istvánne 
Kászonyi Mihályné, Láng Lajosné, Paukovich 
Györgyné, Puskás Kálmánné, Pokróczy Nándorné, 
Rohonczy Istvánná, özv. Skublics Jenöné, Szalay 
Lászlóné, Somossy Nándorné, Szakái Istvánná, 
Vargha Viimosnó.

Leányok dominóban: Cseszuák Anna, Geren­
csér Mariska, Grész Irma, Elza és Ilonka, 
Hagymássy Ilonka, Láng Olga, Mayer Marianna, 
Paukovich Stefiké, Somossy Ilonka, Brig levies 
Karol in, Hra'oovszky Zseni, O í >dy Z >iika, Gr tsz 
Vikica, Hilász Pistike. Dominó nviküi: Farkas 
Margi!, Pokróczy Eint, Skublics Lenke.

A mulatság összv» bevétele 226 ív 42 i, kiadás 
133 K, 24 f, tiszta jövedelem 93 K 18 í. Felül- 
fizettek: Krosetz Gyula 5, Borbély György 1, 
Fángier Mihályné 2. Schmidt Viktor 2, Dr Isóó 
Jánosáé 2, Dr Háry Istvánná 3, Szalay László 
2, Puskás Kálmán 2, N. N, 2, Odor Géza 3, 
Láng Lujós 1, Horacstu János 2, Rohonczy 
István 4, Hajik István 2. K um per Márton 1, 
Reisiuger és Eisner 3, Dr Bozzay 1, Dr Ruzsicska 
Kálmán, 2, Skublics Zsigmondné 5, Skublics 
Jenőnó 2, Dr Fűkor Márton 2, Kakas Ágoston 
2, Kun Vilmos 2, özv. Part Sándorné 3 koronát.

Farsang. «A Zala Baksai polgári olvasókör« 
saját könyvtára javára 1906 február hó 3 án * 
kör helyiségeiben zártkörű táncmulatságot rendez. 
— A sümegi Erzsébet jótékony nőegyesület fé­
nyesen sikerült teaestélyt rendezett, amelyen részt 
vett Sümeg város társadalmának minden rétege. 
A szegények javára 260 K maradt.

Uj Vashidak. Zaiavármegye törvényhatósági 
bizottsága elhatározta, hogy a Gvülevész—Gatam- 
boki utón, Kehida községnél, három vashidat 
építtet 121.300 K költségen s ennek fedezésére 
az útalap terhére kölcsönt vesz fel. A keresk. 
miniszter ezt a határozatot jóváhagyta s igy a 
hidak építése ez évben megkezdhető lesz.

Az egyenruha. Magyarországról a nagyvilág 
bizony keveset tud. Még a legműveltebb orszá­
gokban is azt hiszik, hogy Magyarország Ausztriá­
nak egy jelentéktelen tartománya. Aki nagyon 
jártas az ethuografiában, az már azt is tudja, 
hogy Magyarország a tsilekössük, gullaschok és 
kanusszok hazája, ahol a vitriolban főtt csörgő-
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keg Szidi 20—20 
L 57 K 40 f.
larisse Is. száron 
bterhubcr Ferike 

Háry Clnrisse, 
Gyula, X. N. 

K, X íbráczky 
-4 K, Hetyey 

iich Gábor 3—3 
[is Mári, Farkaa 
lorona.
|> ívén: Várhidy 
jr és neje _0—20 
Ihmeister Fanny 
Ián Gergely 80 f, 
-60 f, Zsuppán 

Istvánná 40—40 
ívná 20—20 f. 
letregélyes József

200. sz. gyűjto- 
Faiszt Lajos, 

Inytársaság 2—2 
beef, Tanben F., 
Lariska, Nagy né 
Y Karotin, Mann 

\. N. 20 fillér,

Flórián, Farkas 
legyen a nemes-

man már meg- 
rácsonyfa egylet 
[, amely a farsang 

volt. A rózsá­
ig tartották meg 
tűrhetetlen hőség 
esették az arcot. 
Iwkodás, a vidám 
■merősök űztek 
laradt s fesztuie-

|p, Body Józsefné 
Csák Károly né, 
;ler Bóíáné, dr. 

kőé, Gerencsér 
lyrnássy Gyaláné, 
pszky Ferencné, 
jnsetz Istvánná 
Isné, Paukovich 
Iróczy Nándorné, 

Jenöné, Szalay 
fczakái Istvánná,

Anna, Geren- 
llza és Ilonka, 

llayer Marianna, 
Irka, Briglevies 
Ily Z »lika, Gr Ssz 

nélkül: Farkas 
Lenke.

|ö K 42 f, kiadás 
3 K ló 1". Felül- 

rbéíy György 1, 
iktor 2, Dr Isóó 

Szalav László 
Odor "Géza 3, 

|is 2, Rohonczy 
jiper Márton 1, 

1, Dr Ruzsicska 
mó 5, Skublics 

Kakas - Ágoston 
>rné 3 koronát. 

Igári olvasókör« 
Iruár hó 3 áu * 
Hátságot rendez, 
nőegyeaülst fe­

tt, amelyen részt.
minden rétege. 

|adt.
törvényhatósági 

lilevész—Guiatn- 
Piárorn vashidat 
ennek fedezésére 

fel. A keresk. 
»hagyta s igy a 

Ihető lesz.
jól a nagyvilág 
hfíveltehb orszá- 
jország Ausztriá­
ba. Aki nagyon 
ír azt is tudja, 
,, gullaschok és 
|>an főtt csörgő­

kígyó perkelt »néven ismeretes nemzeti eledele.
Újabban azonban megismerte a művelt világ a 
magvar cigányt is. Alig van joob banda, amely 
meg' ne járta volna Amerika országot s ne ter­
jesztette volna a külföldön a magyar zene dicső­
ségét. Különösen világhírre vergődött a magyar 
c gány Rigó Jancsi révén, aki elmuzsikálta ma­
gának egy világszép asszony, Chimay hercegné 
szívét. Minden cigány Adonisszá nőtt s ahány 
barna fiú szépen el tudta muzsikálni a Repüij 
fecskémet, valamennyi hercegnőkről ábrándozott.
És indult hódító kőrútjára. De nem civilben, 
hanem szahatott magának az egész banda szép 
huszáruniformist, minél tarkábbat, sok-sok arany- j |iathéivt is egy ilyen kerület központjává tette, 
zsinórral. A cigány szerette a piros nadrágot i ^ iparfelügyelőség teendőinek ellátásával Laki 

L kultúra ezt a hajlandóságot . i • ”a meU A vármegye törvényhatósága

K Nó»rád 198.000 K, Pest-Pilis-Solt -Kiskun 
560 000 K. S ,mogv 373.000 K, Szatmár 315.000 
K, Veszprém 246.(300 K. Zala 436.000 K, Zemplén 
392.000 K. A megvon» dotációk összes«'-n 3,799.0u( > 
koronát tesznek ki.

Vasútépítési engedély meghoszabitás. A keres­
kedelmi miniszter Szűcs Béla budapesti hx'.ósoatv 
a Veszprém—tapolezai vasútra ad itt építem, 
engedély tartamát a kereskedelmi miniszter egy 
évvel ismét meghosszabbította.

Iparkerületek uj beosztása. A kereskedelem­
ügyi miniszter az országban fennálló iparkerule- 
teket, újra osztotta be, mely alkalommal Szom-

teljes életében. A kultúra ezt a hajlandó _ 
nem tudta eltörölni. A banda pazarul festett az 
egyenruhában, amelyet rendesen egy bucsu-hang- 
versenyen mutattak be az itthon hagyott publikum­
nak. A kontrás hadnagynak öltözött, a síposnak 
már főhadnagyi rang dukált. A banda elén arany - 
cralérral ékeskedett a prímás. Magától értetődik, 
hogy a hadsereg nem nézte szívesen a proíani- 
záiást, amint nem tetszett a jólziésü közönségnek 
sem az egyenruhás bauda. A hadügyminiszter 
tehát körrendeletben hívta íei a törvényhatósá­
guk figyelmét a cigányok egyenruhájára s utasí­
totta a hatóságokat, hogy a külföldi útra induló 
bandákat beszéljék le az uniformisról, amelyet 
egyébként el is koboznak. A miniszteri rendelet 
helyes is volna, jó is volna, legfeljebb a cigá­
nyoknak nem tetszik, akik hódító körútjukra 
nl-rn indulhatnak pompázó egyenruhákban. Csak 
egy bökkenő van a dologban. A miniszteri ren­
deletre a külföldön nem adnak semmit s Amenká-
baaanayiraokosak az emberek, hogy nem,torődn* j —fcWtviägiW»; I 

Ä ^rm27™aL“kéléoek, aíko, | a Á*J* tblytin üroaedéabe jbtt ale,nöki 
sem szólnának bele a toalettjükbe. A jövőben

Kornélt hízta meg. A vármegye törvényhatósága 
ebből kifoiyolólag utasította a vármegye lakós- 
ságát, hogy az iparfelügyelőt hivatalos kötelmei 
teljesítése közben a kellő támogatásban részesítse.

A zaiaeaerszegi népkonyha javára adakoztak: 
Weisz Ignácné, Weisz Edéné, Dervaries Lajosné
4_4 K, Botka Jánosáé, Kászonyi Mihálvné,
Szikiay Kálmánná, Spitzer Hugóné 3—3 K, 
L-'wenslein Ignácné, özv. Csesznék Sándorné, 
jir Thassy Gábornó, özv, Szigethy Antalné, 
Skublics imréné, Wimmer Lipótné, Komlósy 
Miksáné, Gyarmathy Vilmosné, Breisach Sámuel, 
Schwarz Mórné, Schmidt Viktorné, Mattuschek 
Richárdné, Bogyay Elemérné, Pataky Gusztávné 
2—2 K, Farkas Lászlóné, Csillag Miksáné 1—1 
K. A kegyes adományokért hálás köszönetét 
mond a népkonyha nevében. Dr Isóó Jánosáé

utazott s az ottani állomáson a gyorsvonat elé 
dobta magát. A vonat keresztül robogott fölötte 
és semmi baja sem történt az életunt embernek,

: csak a kabátját tépte le róla a vonat.
Keszthely fejlődése. Említettük már, hogy 

■ vármegyénknek kies fekvésű fürdővárosa nag\ 
i áldozatokkal igyekszik olyan intézményeket léte- 
j fűteni, amelyek modern fürdővé tegyék Keszthelyt.

Egyik legnagyobb baj Keszthelyen a jő ivóvíz 
‘ és az utcii öntözés hiánya. Ezen segítendő, a 
i város vízvezetéket akar létesíteni, amelyre a 

pályázatok már beérkeztek. A legdrágábo ajánlat 
11(3 ezer, a legolcsóbb 65 ezer korona. A terve­
ket szakbizottság bírálja felül. — A Balaton 
partját fél fogják tölteni s mintegy 25 ezer köb­
méter földet hordanak a partra, ahová zenepavil­
ont állítanak. A Balaton partjának egyetlen 
városa azon az utón halad, hogy jól berendezett 
fürdővárossá nője ki magát.

Az Irodalmi és Művészeti Kör házi nangver-
Seny s. Az 1. M. K. a múlt héten szabad lyceumi,

I előadása helyett házi hangversenyt rendezett az 
I ipartestüiet házának nagytermében. A haugverse- 
j nven Diwinsky Sándor ajkievi opera volt tagja lépett 
j fel. \ orosz művész négy számot énekelt. Diwi nsky 
t Sándornak szép csengésű nagyterjedelmü hangja 
i vau. Hangjának nem annyira erejével, mint inkább 
I színezésével hat. Énekszámai közül kettőt néme- 
j tül, egvet oroszul s egyet magyarul (János vitéz- 
1 öől a Bagó nótáját) adott elő. Az orosz énekes 
! tehetségéről és művészetéről töbo ellentétes kritikát 
I hallottunk. Több zeneértő elsőrendű művésznek 

tartja, aki ritka és értékes hanganyagát nagy
KíDnvü'és. A szegény gyermekek felruházására 1 zenei intelligenciával értékesíti; mások szerint 

alakult »Chanuka« egyesület folyó hó 28-án ; azonban a huszonkét éves Divinsky még csak
délután 2lL órakor tartja évi rendes közgyűlését.

tehát ládákban szállítják a banda uniformisait s 
a határon kívül öltöznek hadnagyoknak s ezre­
deseknek, mert az egyenruha tetszik a külföldön 
a közönségnek s a hercegnéknek. Már pedig ez 
a fő. A miniszter az mellékes.

Hazafias képviselőtestületi határozat. Zalaszent- 
vrót község képviselőtestülete január i3-áo tar­
tott rendkívüli közgyűlésén, Horváth Imre bíró 
indítványára, elhatározta, hogy 3(300 koronát 
bocsát a jóléti bizottság rendelkezésére s határo­
zatát a vármegye községeinek buzdításul meg­
küldi. — Ez az áldozatkészség uem szorul ma­
gasztaláéra. A tettben a dicséret. A határozat 
szószeriut következőleg szól: »Horváth Imre 
községbiró előterjeszti Csougrád községnek átira­
tát, melyben a nemzeti ellenállás hatékonyabbá 
tétele céljából a község által kezelt pénzalapok­
ból a vármegye törvényhatósági bizottságának 
visszatérülő előlegként i 0.000 koronát megszava­
zott a vármegyei tisztviselők és egyéb alka lma - 
Kották járandóságainak beszüntetése esetére, egy- j 
úttal indítványozza, hogy Csougrád ezen hazafias 
példáját követve, Zalaszentgróí község az általa 
kezelt pénzalapokból hasonló célokra amennyire 
a község anyagi helyzete megengedi, ugyancsak 
szavazzon meg egy bizonyos összeget annyival is 
inkább, minthogy a jóléti bizottság által keiei- 
mezett gyűjtés a, község iakósainak kedvezőtlen 
anyagi viszonyai miatt eredményre úgy sem vezet. 
Határozat: A képviselőtestület községbiró ezen 
indítványát nagy lelkesedés közepette magáévá 
tevén, egyhangúlag elhatározza, hogy az egyesuk- 
tő leendő gyűjtést mellőzi, minthogy sikerre a 
lakosság kedvezőtlen anyagi viszonyai miatt úgy 
sem vezetne, de utasítja a község elöljáróságát, 
hoiry a község által kezeit pénzalapokból 3000 
koronát mint visszatérüiő előleget gróf Batthyány 
Pál esetleges felhívására bocsásson Zala vármegye 
törvényhatósági bizottságának rendelkezésére az 
esetben ha a hazafias kötelességüket teljesítő 
tisztviselők és egyéb alkalmazottak megállapított 
járandóságai bármi jogcímen beszunteltetnének. 
Miről a vármegye törvényhatósági bizottsága, a 
hatvanas bizottság elnöke s a község elöljárósága 
jegyzőkönyvi kivonat kapcsán értesítenünk. ^ 
Utasíttatik továbbá községbiró, hogy ezen hatá­
rozatot 100 példányban kinyomassa és hasomó 
határozathozatal céljából a vármegye községeinek 
megküldje.

A megvont dotációk összege. Az a tizenkét
vármegye, amelytől a belügyminiszter a dotációt 
megvonta, az 1803 IV. t.-c. szerint egy évre a 
következő összegű állami kapna: Abaiy-
Torna 310.000 K, Bars 223.000 K, Vaanád 
186.000 K, Hajdú 319.000 K, Hont lb •

uak választás utján leendő betöltése; indítványok 
tétele.

Adomány. A helybeli kereskedő ifjak önképző 
egyesülete saját céljaira rendezett táncmulatság 
jövedelméből a szegény gyermekek felruházására 
alakult »Chanuka« egyesületnek 30 K-t adomá­
nyozott, melyért hálás köszönet mond az egyesü­
let elnöke.

Választás. A „Chewra Kadischa" (Szent Egylet) 
múlt vasárnap délelőtt tartott választmányi ülésé­
ben megválasztotta az egyesület elöljáróit. Elnök 
lett Rosenberg Zsigmond, alelnök Dr Rosenthal 
Jenő, pénztárnok Schvarcz Mór (liszt kereskedő), 
ellenőr Heinrich Lipót, gondnokok: Fuchs Samu, 
Berger Miksa, WTeisz Armin. — Weinberger 
He mi ant, a ki egy emberöltőn át buzgó es 
fáradhatatlan gondnoka volt az egyesületnek, 
érdemei elismeréséül tiszteletbeli gondnokká 
választották és Grüovald Lajosnak ugyancsak 
gondnoki teendőinek évek hosszú során át Átváló 
lelkiismeretességgel történt teljesítéséért jegyző­
könyvileg fejezi ki köszönetét.

Lebontották a korházi .elefoní. A közkórház­
iak tudvalevőleg külön telefonja volt, a mely 
összekötötte az igazgató főorvos, alorvos, a megyei j 
tiszti főorvos lakását és a két g) ég) szelt-nt. , 
Szükség voit erre, hogy a nap minden szakaoan j 
érintkezni lehessen az orvosokkal es gyógy tárán-- j 
kai. Hogy a városban felállították az állami táv- i 
beszélőt s ez általiínos használatúvá vált, a köz- 
kórház magán telefon vezetékét leszedték és 
eltávolították. Már most, tekintettel arra, hogy 
a telefon központban csak esti 9 óráig van szol­
gálat, az a kérdés merül föl, hogy ha éjjel sür- 
u-ős szükség van akár az orvosra, akár pedig a 
gyógyszertárra, miként teszi ezt a kórház ? Persze 
küldönc utján; a mi lassú és nehézkes eljárás.

A feiekezetnélküiiek összeírása. A magy. kin 
központi statisztikai hivatal megkereste az eiso 
fokú közigazgatási hatóságokat, hogy a területén 
lakó azon egyéneket, kik az 1905. év folyamán 
a felekezeti kötelékből való kilépésüket bejelen­
tették, mutassák ki. A kimutatásban Htünteten­
dő k, hogv bánván léptek ki a róna. kath., göiög 
kath., görög keleti, ág. hi tv. evang., ev. reform., 
unitárius s izraelita vallásból és pedig 20 even
tslul, 20—24, 25—29, 30—39,40—49, 50—oJ, 
60 és azon felüli évben. Kitüntetendő a kilépet­
tek nemzetiséges a kilépés oka. Külön tüntetendők 
ki azok, akik az 1905. év folyamán a teieivezvt- 
nélküli állapotból valamely bevett vagy elismert 
vallás kötelékébe léptek be. Városunk részéről 
ez a kimutatás üresen terjesztetett föl a statisztikai
hivatalba.

Szerencsés menekülés. Göllesz Gusztáv zágrábi
vasúti alkalmazott a múlt kedden Murakereszturra

tehetséges] kezdő. Az azonban kétségtelen, hogy 
hangja szép és képzett. Az énekszámok között 
Tuczy János főgimnázium! tanára boszorkányok­
ról tartott felolvasást.

Táncmulatság Söjtörön. Söjtör község közönsége 
a községben felállítandó utcai lámpák beszerzése 
javára folyó évi február hó 4-én zártkörű tánc-
vigalmat rendez. Szives felűlfizetések, tekintettel

iedeztetési 
kijelölt községekbe az állami 

esetben f >gnak kivonulni, 
eiezettseaet vállalnak arra

a közérdekű célra köszönettel fogadtatnak.)
A zalaegerszegi harmadik gyógyszertár. A

harmadik gyógyszertár ügye immár végleg eldőlt, 
amennyiben a belügyi ügyvivő, a harmadik gjőg} 
szertár jogát Hrabovszky Rezső okleveles gv óg_v - 
szerésznek adományozta. Az adományozásra vonat­
kozó rendelet a múlt héten érkezett le a vármegyé­
hez. Az uj gyógyszertár helye még véglegesen 
kijelölve nincs, de valószínű, hogy az a Körmendi 
utcában fog felállíttatni.

Műkedvelő előadás. A zalaegerszegi szabó, 
fa-, és bőrmunkások szakegyletei február 14-én 
műkedvelő előadást rendeznek, illetve megismétli* 
a Karácsony másnapján tartott előadást. Színre 
kerül Géczy Istvánnak »Az ördög mátkája« cumi 

i d rabja. A iövédelem fele részét a rendezőség 
a nőegyletnek engedik át s a uőegylet több tagja 

: magára vállalta a jegyek elá.-usitását. Az elő- 
j adás először is kitünően sikerült.

Kevés a huszár. A földímvelési miniszter ren- 
I deletet adott ki, amelyben kijelenti, hogy tekm- 
’ tettel a rendkívüli állapotokra, 

állomások gyanánt 
mének csak abban az
ha az elöljáróságok kö_. „ , ... .
nézve, hogy a méntelep parancsnokság telinvá - 
sara polgári ióápoíókról gondoskodnak. A lóápolói 
az államkincstártól napszámot _ kapnak, amely 
február és márciusban l K 20 í, áprilisban 1 K 
40 f, májusban 1 K 60 f és júniusban 2 K. 
Hogy ezi a rendeletet Zaiavármegyében is alkal­
mazzák-e, nem tudjuk.

Önműködő bölcső. Sokan törték már a fejüket
az önműködő bölcső feltalálásán sőt sokan tel is 
találták. De olyan komplikált szerkezeteket állí­
tottak össze, hogy a gyakorlatban a masina 
hasznavehetetlennek bizonyult. Horváth 1 ál tuz- 
völgvi tanító azonban oly sikeresen oldotta meg 
a kérdést s olyan elmés önműködő bölcsőt állított 
össze, hogv a szabadalmi hivatal szakértője is 
elismerőleg nyilatkozott róla. Azt mondja a szak- 
vélemény," hogy a bölcső egyszerű szerkezete, 
biztos működése á.tal tűnik ki s azt a használat­
ban levő gyermekkocsikra is fel lehet szerei n, 
tehát a szobában mint ringató bölcső a szabadban 
mint tolókocsi használható. Horváth Pál a szabadal­
mat el akarja adui.

Sztrájk. A sztrájk hírek annyira napirenden 
vannak, hogy már fel se tűnik, ha a munkások 
itt ott beszüntetik a munkát. A múlt héten a



Josipovios és Fasching cég nagykanizsai gyárá­
ban ütött ki a sztrájk valami csekély dinerencia
miatt.

Kartell. Zala és Vasvármegyék mészkereskedői 
kartellbe léptek. A kartelibe lépett kereskedők 
között van a sümegi raktár is, amelyből hozzánk 
a legtöbb meszet szállítják. Tehát ismét dragáb > 
lesz az építkezés.

Hamis pénz. Újabban sok hamis ezüst pénz 
kerül forgalomba, amelyek oly jól vannak ke-; 
szítve, hogy a közönséget könnyen tévedésbe ejtik. ! 
A pénzügyminiszter rendeletben figyelmezteti a j 
közönséget, kogy a hamisítván} okra ügyeljen. A , 
hamisítványok között különösen gyakran fordul I 
elő a »Sopron-szombathelyi « típusnak elkeresztelt j 
hamis ércpénz, amely különösen jól sikerül után- j 
zat. Ezen hamisítvány 4Ö°/U ezüstből s antimon j 
ércből van készítve, csengése majdnem olyan, ; 
mint a jó pénzé s csak érdes lelüieiük, szürkéi)o j 
színük, könnyebb súlyúk s a körirat betűinek j 
szabálytalan elhelyezése után ismerhetők fel. A ; 
hatóságok már régebben megállapították, hogy j 
ezeket a hamis pénzeket valahol a Dunántúl 
gyártják s a hamisító bandának jói felszerelt j 
műhelye lehet, mert külömböző óvszámu hamis ; 
pénzt értékesít s a körirat arról tanúskodik, bog} j 
rendes pénzverő gépei vannak.

Valóságos kincs az emberiség részére a Zoltán j 
féle kenőcs, melyről számosán, még a társadalom j 
legelőkelőbb köreiből is legnagyobb elismeréssel j 
nyilatkoznak. így: Gróf Auersperg, Hippoliti j 
bárónő, Dann Kapy Karolina grófnő, Gyói ti} . 
gróf', Markovits báró, Keglevich gróf, lovag j 
Weilenhüller József, Nyáry Kálmán gróf stb. j 
kik mind azt Írják, bogy e páratlan szer rég1 ; 
köszvényes és csuzos bajukra pár napi használat. ■ 
után gyógyulást hozott. E kiváló kenőcs üvegje j 
2 korona,&Zoltán Béla gyógyszertárában Budapes- j 
ten, Szabadság-tér.

Ellopták a ruháit. Táncos Mari zalaegerszegi j 
cselédleány mosással volt elfoglalva a mosókonyhá- j 
ban. Amíg ott dolgozott, valaki a cselédszobá­
ban levő ruháit ellopta. A rendőrség nem tudott j 
a tettes nyomára akadni. \

Az ismeretlen rokonok. Balázs József né jánka- : 
hegyi lakost a múlt héten két ismeretlen rokona 
látogatta meg. Bálái-sné sohasem látta még ked- j 
vés rokonait, de azért elhitte nekik, hogy jó I 
szívvel és rokoni érzelmekkel jöttek. A jó roko- j 
nők pedig úgy hálálták meg a szives látást, hogy : 
a szekrényből 22 K készpénzt és 2 db selyem­
kendőt elloptak s a zsákmánnyal ismeretlen irány­
ban eltávoztak.

Segély kiosztás. A „Chewra-Kadiscka„ (Szent 
egylet) más éveken át gyakoroolt szokásához híven 
az idén is osztatott ki n helybeli szegények 
közt segélyt, és pedig kifejezetten fa beszerzésre. 
Más években természetben osztott ki fát, az idén 
pénzben kapták ezt a szegények. — A kiosztott 
összeg 500 koronát tett ki és 56 egyen részesült 
belőle. Ezzé! enyhíteni akarja az egyesület azt a 
nagy nyomort, a mi igy téiviz idején a szegé­
nyes; közt tanyáz.

Igyunk, az ember egyszer él . . . énekelte 
torkaszakadtából Biczó Ferenc foglalkozásnólküii 
csavargó, aki javíthatatlan alkoholista. Es ivott 
is, de nem a magáéból, hanem Tóth Kálmánék 
pálinkájából, amelyet ellopott. Tóth néhány üveg 
szilvapáliukát hozott be eladni s Biczó egy pin­
tet kiemelt a kosárból. A károsult ember kereste 
a tolvajt s meg is találta, amint jókedvvel dülön­
gélt az utcán. Be akarta bizonyítani, hogy az 
ember csak egyszer él s agyon akarta csapni,
de megmentették.

Katonai lóvásárlás. A közös hadügyminister 
súlyt helyez arra, hogy katonai célokra alkalmas 
három éves csikókat, közvetlenül a tenyésztők­
től szerezzék a lóvásárló bizottságok Ezen okból 
felkéri a lótenyésztő gazdákat, hogy jelentsék be 
azokat a csikókat, a melyek jövő év tavaszán 
három évesek lesznek. A csikóknak legalább 157 
centiméter magasaknak kell lenniök. A hátas 
lónál megkívánják, hogy jó vérü, termetű és 
korrekt járású legyen. A lóavató bizottságok a 
bejelentések alapján, a vármegyei gazdasági 
egyesülettel karöltve, fogják kijelölni azokat a 
helyeket, a hová a csikókat annak idején elő­
vezetni kell. A lóavató bizottságok az alkalmas­
nak talált csikókat nyomban, készpénzben és 
pedig 500—600 koronáért megvásárolják.

Halálos Verekedés. A kővágószőllősi korcsmában 
mulattak a legények. A mulatságból ősi szokás
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szerint, verekedés lett s Gyergyó Bencze György 
nyakonütötte Kovács Ferencet. Kovács elment j
s összeszedte cimboráit, akikkel a korcsma elé , utcai köszönéséit reiormja n»ut 
ment. A társaság addig kiabált be a korcsmába, ; m0Zgalmat. Az óhajtott reform az volna, hogy 
amig Gyergyó kijött. Ekkor nekiestek dorongok- a ne legyenek kénytelenek az utcán kala­

pot emelni, még a nőknek sem. A javaslat sze-

A köszönés.
Lapunk egv jóakarója azt kívánta tőlünk, hogy 

az utcai köszönések reformja iráut indítsunk

kai s addig;,ütöttek, amig összerogyott. A tette 
seket elfogták.

Bűnösök a bíróság előtt. A nagykanizsai kir. 
törvényszéknél február hó elsején esküdtszéki 
ülésszak lesz, amikor hat bűnügy kerül tárgya­
in sra. Bakár Füiöp fclsoszemenyei lakos lesbe 
áhott a falu végén s több embert megtámadott. 
Rablással van ‘vádolva. — Szintén rablással 
vádolja az ügyész Lázár Mihály és Benedek 
István légrádi lakosokat, akik az agg Zimmer 
házaspárra éjszakának idején rátörtek. Szabó 
István keszthelyi péksegéd szándékos ember­
ölés miatt kerül a bíróság elé, mert társát, Horváth 
Jánost egy fejszével leütötte. — Ritecz János . 
rálőtt a saját fiára s emiatt emberölés kísérlete ] 
miatt áll vád alatt. — Réti Gábor kerecsenyi 
lakos testvérbátyját szúrta le. — Andrasek József 
és György petriveatei lakosok sógorukat ver­
ték agyon, mert nővérüket elhagyta.

Áliatforgaimi korlátozás vármegyénk ben. A
sertésvésznek Ausztriába történt behuveolása miatt 
sertéseket vármegyénk területéről Ausztriába akár 
lábon, akár tengelyen elszállítani tilos.

A zsebmetsző. Tamandl Mária zalalövői lakos 
Körmenden vonatra ült, hogy Szombathelyre 
utazzék. A kocsiszakaszban többen ültek, ezek 
között egy ifjú pár is, akik barátságosan beszél­
gettek. Tamandl Mária fáradt volt s elaludt. 
Mire felébredt, ki volt vágva a zsebe s az erszény 
hiányzott. A károsult jelentést tett a rendőrség­
nél, amely a feljelentés nyomán elfogta azt az 
úti társat, aki párosán utazott egy nővel. A letar­
tóztatott egyén Varga Gyula ismeri zsebmetsző.
A pénzt nem találták meg nála, mert átadta 
hölgyének, aki nyomtalanul eltűnt.

Rendelet a hamis bankókról. Mostanában az
ország külömböző vidékein, talán legsűrűbben a 
Dunántúlon 50 koronás hamis bankók kerültek 
forgalomba, amelyek alig külömböztethetők meg 
az eredeti bankjegyektől. A pénzügyminiszter 
most rendeletet küldött az állami pénztárakhoz, 
közölve a hamisítványok ismertető jeleit. Ezek 
az ismertetőjelek a következők: »I. A bankjegy 
német oldalának bal részén a saroknégyszög és 
a női alak feje között köralaku diszitménv van.

I Ez a valódi bankjegyen a négyszöget érinti, mig 
I a hamisítványon n négyszögtől hézag választja 
I el és az átmenő szalagsáv ábrája látható. II. A 
: hamisítványon különösen a női alakok megváltoz-
■ tatott arckifejezése tűnik fel. A könyvet tartó 
! alak szemei kicsinyek és álmosak, szája pedig 
; ferde. III. A magyar szöveg a hamisítványnál

»törvényes érepénzt« helvett »törvényes ércpnnzt»
\ és a »főtanácsos« helyett »főtanácsos« tartalmazza, 
í IV. A magyar oldalnak alsó szélén jobb és bal- 
1 felől álló »50- s/ám nullája a hamisítványnál 
; sokkal kisebb és feltűnően ferdén áll« A miniszter 
; utasította a pénzkezelői hivatalokat, hogy bank- 
j jegyek elfogadása körül a legnagyobb óvatosság- 
; gal járjanak el, azokat minden egyes fizetés
■ alkalmával tüzetes és beható vizsgálat alá vegyék,
I hamisítványok felfedezése esetén pedig az utasítás 
I értelmében járjanak el.

, I
Múlt hóban elhaltak Morvát János zenész 60 !

j éves (kórházban), Fekete Verona cseléd 42 éves, | 
i Kovács Ferenc József gyermek 17 nap, Kursics j
• Erzsébet hajadon 19 éves, Godina Katalin Kovács 1 
I Ferencné magánzó 58 éves, özv. Csányi Jánosáé
í közsegélyezett 69 év (aggápolda), Keszli Lajos 
j gyermek 6 éves, Szak tér Rozi Ekhart Ignácné 
1 magánzó 52 éves. Hoher Viktoria Simon Józsefbe 
í 53 éves, Pers Pál bognár 68 éves, Fajka Sándornó 
' Tänzinger Borbála magánzó 70 éves Rosenkranz 
I János 8 hó, László János föld mi vés 63 éves,
> Mikoleez Franciska özv. Réffi Alajosáé magánzó 
; 72 éves, Salamon Ferenc gyermek 20 nap,
I Vojkovics Anna gyermek 12 óra, Németh Lujza 
I gyermek 7 éves, Weisz Ignác szabó 34 éves,
! Reményi Mária gyermek 9 éves, Kovács Irma
• tanuló 13 éves bonv. huszár laktanya.
I Á valódi hírneves MÁLNÁS! SICULIA 

j (székely) gyógyforrásviz kapható Zala- 

; egerszegen: GYARMATI VÍLMOS-nál.

rint elég volna az egyszerű „jónapot“, össze- 
; kötve egy kis fej biccentéssel, ahogyan a nők a 
) köszönést elfogadják.

Lapunk jóakarója közszeretetben álló népszerű 
I ember, akinek az utcán minden harmadik iépés- 
\ uél köszönnie kell. Ez bizony, különösen kopasz 
j embtrnek, elég nagy feladat és a nátha ellen 
i nem jó orvosság. Bármily részvéttel viseltetünk 
\ is azonban a társadalmi kötelességek áldozatá- 
I val szemben, a javaslatot még sem pártoljuk.

A müveit embereknek kötelességük egymást 
' megbecsülni s ezt a beépülést általánosan elfő- 
I gadott formákkal ki is fejezni. All ez különö- 
j sen a nőkkel szemben, és pedig még akkor is,
! fia — amint tisztelt olvasónk konstatálja — a 

hölgyek a köszönés szívélyes viszonzását nem 
tartják annyira kötelességnek, mint amennyire az 
üdvözlést megkövetelik.

Az előkelő angol társadalom például annyira 
tartja magát a bou-ioa szabályaihoz, hogy egy 
férfi zárt helyiségben (vendéglőkben, vasúton, 
vagy hajón stb.) nem üi föltett kalappal, ha 
abban nő is foglal helyet és nem kisebb úrról, 
mint az egykori walesi hercegről, a jelenlegi 
angol királyról tartja fönn a hagyomány, hogy 
előre köszönt a — mosónőjének.

Az utcai köszöntések módja egyúttal fokmé­
rője is az illető egyén társadalmi műveltségének. 
Ez a szabály egyaránt vonatkozik úgy a férfi­
akra, miüt a nőkre. — A müveit ember mindig 
kellő tisztelettel köszön embertársainak, első sor­
ban pedig a nőknek. Ugyanez áll emezekről is. 
A müveit nő is kellően honorálja férfi ismerő­
seinek köszöntését. Ez a jó nevelés és finom íz­
lés dolga s a magasabb műveltség legmegbízhatóbb 
bizonyítványa. :

Ma azonban már a nőknél is kezd kiveszni 
a poézis a köszöntésből. Csak a legritkább eset­
ben találkozunk egy-egy köszöntéssel, mely jól­
eső érzéssel tölt el bennünket. Napjainkban már 
ők is nagyon hozzászoktak ahoz, hogy éppen 
csak utolsó nyakcsigolyájukat billentik meg, vagy 
egy szempillantással viszonozzák köszöntésünket. 
Pedig egv köszöntésben végtelen sok bájt és 
rraciózitást lehet visszaadni, h a az könnyed, ter- 
nészetes és nem — divatos. Ebből is látható, 
hogy a szecesszió nem válik be mindenütt egy­
forma eredménnyel

A mozgalomnak tehát semmi jövője, de ér­jovoje,
telnie sincs. A müveit férfiak sohasem fognak
leszokni arról a hagyományaikról, hogy tisztelet­
tel tartoznak a nők iránt, melynek egyik kifeje­
zési módja az ildomos köszöntés. — De egyben 
jogcímük is van rá, hogy hasonló előzékeny 
f* igád tatásban is részesüljenek:. — Ezzel sem a 
férfi férfiasságán, sem a nő női méltóságán nem 
esik csorba. Sőt mindkettő csak nyer áltaia.

iíüczi áraink a legutolsó betátoa bOkiiogrammontint
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I Egyik vagy másik
okból sok gyermek fejlődésében visszamarad, legtöbbször 
azonban a fogzási időszak alatt előforduló bajok- miatt.
"V7 éilXhnn Aíin 4 ^ 1 .1 t Ali i 1 tt a n L i it X 1 r . r. ^ 1 . 1 4- 1 f a! i «ní t
uciuunuu a luvonna c uuu U U1V) oaj unmi.
Valóban csadálatos, milyen kiváló szolgálatot teljesít 
ilyenkor a S C O T T-féle E M U L S I Ó, mely lehetővé 
teszi, hogy a gyermekek a fogzás nehéz időszakán min­
den baj nélkül átesnek és fejlődésük semmi kívánni 
valót sem hagy fenn.

A SCOT T-féle EMULSIÓ legfinomabb gyógy- 
csukamájolajból készül alphosphorsavas mész és nátron 
hozzáadásával.

A SCOT T-féle Emu Isió valódiságának jele a 
hátán nagy csukahalat vivő halász“ védjegy.

Kapható minden gyógyszertárban.
Ezen lapra való hivatkozásnál és 7 5 fillér 
levélbélyeg beküldése ellenében minta­

üveggel bérmentve szolgál:
Dr. BUDAI EMIL
rVárosi gyógyszertára“

BUDAPEST, IV., Váczi-utca 34/50.
Egy eredeti üveg ára: 2 K 50 f.
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Hazai termék!

HE!
legtisztább természetes

bSTBíi í

Számos orvosi szakvélemény 
alapján kitűnő gyógyhatású

köszvény. húgysavas lerakóctások.
gyomor-és bélbetegségeknál 
Különlegesség gyomorégés ellen.

Kiphaté nándei gyógyszertárban é asványviz-kereskedésban.

Főraktár: Zalaegerszegen GYARMATI 
VILMOS-nál; Forrás-igazgatósoágí^ 

Sóskút, Vasmegyo.

lannak a jogosultak közt való egyénen­
kénti felosztás megengedketőségét tárgyazó 
kérdések eldöntésére szükséges nyomoza- 
tot elrendelte s ennek foganatosítására 
1906. évi február hó 12-ik napjának d. e. 
9 óráját a helyszínére, Karácsonfa községbe 
a bíró házához kitűzte.

Ezen határnapra a fent közölt ingat­
lanra nézve jogosultakat jelen hirdetmény 
utján oly hozzáadással idézi meg, hogy 
az eljárás további folyamán személyen- 
kinti idézés vagy értesítés elvárása nélkül 
érdekeik megvédéséről gondoskodjanak.

Kelt Zalaegerszeg, 1905. dec. 30.
A kir törvényszék, mint urb. bíróság.

»Zalamegye, Zalavármegyei Hírlap:

Dr. Fritz József sk.,
elnök.

Geiner sk.,
t. jegyző.

5zőlővessző!
A világhírű „Delawáre” adja a 

legjobb bort!
Oltani, permetezni nem kell!

A szőlészet kincse,

A phyiloxcrának ellent áll I
Leírását és árjegyzéket ingyen küldünk bárkinek.

Sző I őoit vány ok
mérsékelt áron kaphatók 1

I Nagymennyiségő sima as gyökeres „Delawáre”
I vessző eladás.

Cím: Szíjgyártó é* Takáts
szőlőtelep-tulajdonosok.

Telep: Alsósegesd. Központi iroda: Feleősegesd. 
Somogymegye.

Kskse 6» csokoládé kedvelők figyelmébe:
9 Ho« János-féle

» a legcsekélyebb zsírtartalmú, azért igen könnyen 
. emészthető, eoha sem okoz székrekedést, mma- 

** azáltal ritka finom ize mellett kiválóén oleeó. 
Valódi csakis 

Hoff Jánoa
névvel és az orosslá*- 

védjegygyel.
Csomagok k V* kgr. 90 fillér 

» » V» » 50 »
Mindenütt kapható.

Felelő» szerkesztő: Sárközy Viktor. 

Laptulajdonosok: Udvardy Ignác éa dr. Csak Karoly.

Iszákosság nincs többé!
Kívánatra bárkinek bérmentesen kül­
dünk egy próbát a Cosaperból. Kávé, 
tea, étel vagy ezeezee Italban egyfor­

mán adható az Ivó tudta nélkül.

6/v. 1906. sz.

Árverési hirdetmény.
Alulirt kir. bir. végrehajtó az 1881. évi LX. 

t.-c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, 
hogy a zalaegerszegi kir. járásbíróság 1905 V. 
II. 702. számú végzése által özv. Szabó Vincene 
nagyleugyeli lakos végrehajtató javára ifj. Szabó 
Miklós nagylengyeli lakos ellen 290 K tőke, 
ennek 1905 évi március hó 4-töl járó 5 /0 ka­
matja, úgy járulékai erejéig elrendelt kielégítési 
végrehajtás alkalmával biróilag lefoglalt, bbU 
koronára becsült szarvasmarhák- és lovakból 
álló ingóságok nyilvános árverés utján leendő 
eladatása elrendeltetvén, ennek a helyszínén, 
vagyis Nagylengyelben leendő eszközlésére 1906. 
évi február hó 8-ik napjának d. e. 10 órája 
határidőül kitüzetik és ahhoz a venni szándé­
kozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, 
hogy az érintett ingóságok ezen árverésen az 
1881. évi LX. t.-e. 107. §-a értelmében a leg­
többet ígérőnek becsáron alul is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. 
évi LX. t.-c. 108. §-ában megállapított felételek 
szerint lesz kifizetendő.

Zalaegerszeg, 1906. január hó 17-én.
Nagy Sándor,
kir. bir. végrehajtó.

Ezen cognacnak minden vevője fel van jogosítva arra, 
hogy azt eredeti csomagolásban az alább nevezett 

intézetben díjmentesen felülvizsgáltassa.

Ajánlva orvosi rendű szaktekintélyektől. 
Camis és Stock első trieszti cognac-pároló 

intézete Barcolában (Trieszt közelében.)
ajánlja belföldi =

Gyó£y-coj£nacját,
mely francia módszer szerint, az általá­
nos osztrák gyógyszerész egyesület vizs­
gáló intézetének ellenőrzése mellett (Bécs) 

készül.
Egy üveg ára 6 korona, fél üvegé 2 korona 60 fillér.
Kapható gyógyszertárakban és min­

den elsőrangú üzletben.
Vezérképviselő:

Sattler József, Nagykanizsán,
A CB. és kir. osztrák belügyminisztériumtól jóváhagyott 
élelmezési és élvezeti cikkek vizsgáló intézetének 
(Wien, IX, Spitalgasse 31.) vegyi ellenőrzése alatt.

A Ceeapor többet ér, mint a világ 
minden szóbeszéde s tartózkodásról, 
mert csodahatása ellenszenvessé teszi 
az iszákosoknak a szeszes italt. A 
Cola oly csendesen és biztosan hat, 
hogy azt feleség, testvér avagy gyer­
mek egyaránt, az ivónak tudta nélkül 
adhatja és az illető még csak nem is 
sejti, mi okozta javulását.

Cosa a családok ezreit békítette ki 
ismét, sok sok ezer férfit a szégyen 
és becstelenségtől megmentett, kik 
később józan polgárok és ügyes üzlet­
emberek lettek. Temérdek fiatal em- 

— bért a jó útra és szerencséjéhez segí­
tett s sok embernek életét számos évvel meghosszabbí- 
totta.

Az intézet, mely a Cosapor tulajdonosa, mindazoknak, 
kik kívánják, egy'próba adagot és egy köszönő írásokkal 
telt könyvet díj és költségmentesen küld, hogy így bárki 
is meggyőződhessen biztos hatásáról. Kezeskedünk, 
hogv az egészségre teljesen ártalmatlan.

COSA INSTITUTE

6510—1905.

Árverési hirdetmény.

INGYEN PRÓBA 217. sz.
Vágja ki ezen szelvényt és 

küldje még ma az intézetnek.
(Levelek 36 f, levelezőlapok 

10 fillérrel bérmeuteaítendők.

(Dept. 317),

62, Chancery Lane, 
London, Anglia.

5092/P. 1905.

HIRDETÉS.

Résznek község volt úrbéres közbirtokosságának tulajdonát képező erdő­
ben mintegy 24*2 kát. holdnyi területen az alsólendvai m. -in járást er o 
gondnokság által kijelölt 71 drb. 76—186 ctm. vastagságú kocsányos tölgyfa- 
törzs, részben dongának is alkalmas, egész fa tömege

1906. évi január 23-án délelőtt 9 órakor
Résznek közséi (Zalamegye) bitójának házánál ™«gtartandj zárt irásbeh
ajánlatokkal összekötött nyilvános szóbeli árverésen el tog adatni.

Kikiáltási ár 3600 korona; bánatpénz 360 korona.
A szóbeli árverés megkezdése előtt 3»0 korona bánatpénzzé! vagy:"“8" 

■rtékpanirokkal és 1 korona értékű bélyeggel ellátót., zár

A zalaegerszegi kir. törvényszék, mint 
úrbéri bíróság közhírré teszi, hogy a Zala- 
vármegyében fekvő Karácsonfa községbeli 
volt úrbéresek közös tulajdonát képező, a 
karácsonfa! 39. sz. tjkvben A I. 264. 
hrsz. alatt felvett 218. kát. hold 433 
□ öl területű >úrbéri erdő és legelő« 
ingatlanból 80 kát. holdnyi területnek, 
továbbá ugyanezen tjkvben A I. 348 
hrsz. a. felvett 22 kát. hold 466 □ ol 
területű >legelő a berekben« egész íngat-

felelő óvadékképes értékpapírokkal és 1 korona értékű bélyeggel eiuiioiv zárt 
Írásbeli ajánlatok, melyekben a felajánlott vételár szamokkal é^betukl^ol­
vashatóan kiírandó, valamint kmvilatkoztatandó ajanl, fi
az árverési és szerződési feltételeket ismer, és magát azoknak feltétlenül alá 
veti - általam a szóbeli árverés megkezdése előtt postán vagy közvetlenül 
benyújtva elfogadtatnak ; ellenben utó vagy távirati ajánlatok f.gyelembe nem

V6tetAz' árverési és szerződési feltételek nálam, vagy az alsólendvai m kir. 
járási erdőgondnokságnál és Résznek község közbirtokossága elnökénél a híva-
talos ^ákban^megtekmthetok^^ ^ erd6t61 g kilóméter távolságra

fekszik.
ALSÓLENDVa, 1905. december 27-én.

Székely főszolgabíró.
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ZALAEGERSZEG.
Kazinczy-tér. Dr. Keresztury ház.

Kedvező fizetési feltételek és jutányos árak mellett ajánl 
\L mindenféle rendszerű

varrógépeket.
Magyar, amerikai, angol és német gyártmányok. 

Kerékpárok mindenfele minőségben.

Fényképészeti cikkek dús raktára.

Elektrotechnikai cikkek Házi sürgönyök tel­
jes berendezése jutányos árért. Az ehez szükséges összes 

kellékek raktáron vannak.

Leipzig! harmonikák.
Szeniképek dús választékban.

Levélbeli megkeresésre árajánlatot küldök s meghívásra
házhoz megyek.

XTl

mmsmmm mwmmm Oh jaj!
Hogy ne fázzunk meleged-

junk »
gs i

5 H i S í

-cti
■4—„íeírC

01
E
01o

mellett,

mely kitűnő fütőszer, min- 2 j
3 den kályhában alkalmas, «* | 

-1 nem piszkát, szagtalan, jól 
jf ég és nagy hőfoka van
ISI
S kapható:

D. Horváth Győző
vas-, fűszer-, deszkakereskedőnéi

------------ Zalaegerszeg. --------------

a*.d , ki 
EL VJ
S....-y $

Köhögés, rekedt­
ség és elnyálkáso- 
dás ellesi gyors és 

biztos hatású
, 1,‘n 1

V'\. Cvk • •*> >

, ‘ - . •: ■ '■£

ÍÍ3 1 
cd. ;T3”S
935«rr-4- Pl. 1

Megfojt ez az 
átkozott köhögés.

)SUi IBClipuuauiiui,
*■ a6HLe*i.rmr’ wffc'rv sroreBH* sbobhbdbbbb^wb*

az étvápyat nem rontják 
és kitűnő izüek. 

Dote s Korona és 2 Korona.
Próbádéhoz 5C» fii-ér. 

Fő- és szétküldés! raktár:
„NÁDOR“

GYÓGYSZERTÁR
Budapest, V., Váci-korút 17.

Éljen !

i

V4/V a

I
'L, ,-V\ » >;i a *r vmj/v
"y 'í°m:

Egger meiipasztilla p
csakhamar meggyógyított. Ú

Kapható Zalaegerszegen: Kaszter Sándor, Kiss Lajos, Sümegen: E. Der- 
varics István, Zaiaszenigróton : Botfy Péter gyógyszertáraikban.

Der- H

O

tePirszén (koks) kovács szén raktár. ^
■HÄS8 PS 8S1*1B9M

Egy jó forgalmú

ÜT deszka- iécz- és 
épületfa üzlet, 'r9^
két szobából, előszobából, konyhából, 
éléskamarábói és padlásból álló lakással

f. évi május 1 -ével bérbevehetö,
esetleg megvehető.

Cim a kiadóban.

Egy jó házból való fiú

tanoncu I felvétetik
linier Antal könyvnyomdájába.

BSeIeíeIeiSeIeIíIbIeIeIBbíS 9 @ El
g Kiadó lakás. |
© Zalaegerszegen a \\ lassies Gyula- 1^1 
® utca 7. számú házban egy hat

l£2 szobából állóI úri Más, i
IQ r , SÍ
IQ nagy udvarral, kerttel és istálló- [gj 
IQ val. bérbeadó. [ö]

Meghívó.
A 1 ég rá d i önsegélyző-egylet mint szövetkezet

1906« február 4-én d. u. 1 órakor tartja

e vikoz?yu
melyre a tagok tisztelettel megingatnak.

■ a tie

V

n

X

TÁRGY:

1. Az 1905. évi zárszámadások illetve mérleg előterjesztése.
2. Számvizsgáló-bizottság jelentése alapján a mérleg jóváhagyása.
3. Az igazgató-választmánynak a felmentvény megadása.
4. 1906. év végével a felszámolás kimondása.
5. Az egyesület hivatalos lapjának kijelölése.
6. Esetleges indítványok.

ä
S3plS
te
cd1

9^4

F

te
y--- x'fj§

ia Bővebbet a háztulajdonosnál.
Légrád, 1906. január 21

uv/v ' intet ct, iiu/^ttuc iviv/uvuiiii , B=*18fa un
SE@!S@SísllBISfll3!aSiailSl

Az igazgatóság-.
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s fcöeió toUhtooos „S1CÜL1A" tetméMetet «^éosc 
fgv ; SICUL1A, Niílnasfürtló. Főraktár as hud»pe*tei'

IÁ névre fjgvsint!!felVlíMÉb ff^EL

Dr. Korányt rngves. \ -i>'S^olál^irSrt a Íe^jc^anbí-
1; tdieod-.íMi i«r. a M Ak*3. lagíe. ‘‘.s. ei» | u ^ **\
-—c.. »au«»*«*,. —, j ‘Uiasyar fisra
; J W4Erfilí ^„x-rón—f j

.... .„v*<

Köhögésben
szenvedők

használják a kitűnő jósága és g 
■ kellemes izü

= Kaiser-féle =-

► C>.'Ó-S; •#...-

Mell karamellákat
,) -y /j/) szavahihető bizonyítvány 

* “iv/ s/<5l ezen szer biztos ha­
tásáról köhögésben, kaiarrusban és 

einyáikásodas esetén.
— Egy csomag 20 és 40 fillér. 
Csak az a valódi, melynek véd­
jegyén „három fenyő“ van. Kap­
ható Zalaegerszegen Schmidt Győző 

cukrásznál.

giagSS
fjyfz- gsfw \- r.s-.  ̂V P.'V'Vs'

• • ® © © ©» e @ » ® © 1
Horgonyt4Védjegy:

A Liniment. Gapsiei comp.,
a Horgony-Pais* Expeller pótléka

ögy régiónak bizonyult háziszer, mely 
inár több mint 36 év óta legjobb fájdalom- 
csillapító szemek bizonyult käszvenyncl, 
csúznál és meghűléseknél bedörzsöles- 
kéupen használva. _

Figyelmeztetés. Silány hamisítványok 
miatt bevásáiláskor óvatosak legyünk es 
csak olyan üveget fogadjunk el. a mely a 
„Horgony“ vódjegygyel es a Richter ezeg- 
egyzéssel ellátott dobozba van csomagolva.

Ára üvegekben 80 fillér, 1 kor. 40 f. es 
2 korona és úgyszólván minden gyógy­
szertárban kapható. - Főraktár: Török 
József gyógyszerésznél, Budapesten.

Richter gyógyszertára 
az „Arany oroszlánhoz“, Prágában.
Etieabethstrasee 6 neu. Miadennapi sxóUüldés.

N»
mitAaerfy

w
K$,

6Y6M6RBETEGEKNEK,
, ,, __n,v..íuTihotA tnlbiriecr vap-v meakik meghűlés, gyomortulterhelés, élvezhetlen, nehezen emészthető, tulhide^ vagy rneles ele­

delek va-v szab által an életmód folytán gyomorbalban, gy ° m°r 5í at h árusban,

Éssst^SSiS s^KS5i:^,äSÄ;ss»

Ullrich Hubert-féle
----------------növény bor.------------------
Kitűnő gyógyerejiinek talált növényekből jó borra! vegyítve készül, Erősíti az «ember <^yo^ 

mnrszerveit anélkül, hogy gyomorhajtó szer lenne Eltávolít^ a veredenyek zavarait tisztítja a 
vért minden romlott, betegséget előidéző anyagoktól es hatnati-san működik az egészség
képződésre^ ^ M6ben való haszüálata mellett minden jelenség mint «fáfás fel-
böfögés, gyomorégés, melyek idült gyomorbajoknál leggyakrabban előfordulnak, már a kéz

deÜegeSzoruíás!1kon|ilkafajdaímak, szívverés, álmatlanság ezen növénybor használata mellett 

gyorsan megszűnik. vérhiány a legtöbb esetben a hiányos vérképzésnek és máj-
betegségnn SÄ a müveket legbiztosab^yógy^z a mely

fokozza az étvágyat, elősegíti az emésztést, javítja a véiképződést s fe J
szerez amit számos elismerő és köszönő irat igazol. , ynlseo-er-szerez, . üvegenként 3 és 4 koronáért kapható a gyógyszertárakban Zalaeger

B«t=k Bf, í«. Zal..zentlá8zló Boba^Koiépb:1“tnc“^I^>zP/rj4;aibj„, illetve fü- 
Í2£«,ak» htiyet Magyarországban * az 

egész Osztrák-Magyar Monarchiában a gyógyszertárakban.

Utánzatoktól óvakodni kell
és csak

U Ulrich Hubert-féle név. bor
BK kérendő.

A zalaegerszegi gyógyszertárak 3 vagy több palack növény bort ereden áron szállítanak az
ország bármely részébe.

e-ö'-j
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^ Teljesen pótolják a
^ k ü I fő I d i likőröket

I Schrank Béla
gőzerőre berendezett 

^ likőr^yárának

^ elismert jó gyártmányai F

S Esztergomban. $
4 &

4 Legnagyobb versenyképesség!
4 "

Képviselve: F

5 Berger Jakab fia
S Zalaegerszeg. &
^7r
^ Különleges Jyártmány:

3E Triple Sec „Comme ilfaut“. j£
^ 3r

I Idős és ifjú I
^2 embereknek
3 ajánlatos Dr Mülleruek több bőví- £ 
^5 tett kiadásban megjelent, a meg- £ 
^2 zavart ideg és nemi rendszerről,
^2 valamint ennek radikális gyógy- *►; 
^3 módjáról irt művét okulásul el- 
^2 olvasni. “E
^35 1 K 20 fillérnek bélyegjegyek- 2^
^2 ben való beküldése ellen borítékban 2^ 
21 megküldi: s:
3 Curt Rőber, Braunschweig, g:

rmmnwmmmmmmmmvK

1 Mühle Vilmos
Bcs, és kir. udvari szállító

t— Temesvár. =■m
g
a Nagvbani tenyészetek kivitelre!

! ft legjobb magvak és virághagymák. B
legszebb növényeket, rózsákat, divatvirágok. u 

A legszebb gyümölcs-, dísz- és sorfák
(62 hold területűi faiskolák.)

jVíinden saját nagytenyészeteiből, 
g Mag és növény, rózsák, fák i postatötegek magvakkal 6 koronán felül bérmentve. 
S és tűlevelűek, ta es sövény- uj ,jANÁCSADÓ“-ja vevőknek ingyen.
W Csemeték. Pompás tőárjegyzék vevőknek kívánatra.
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I 37-ik évi rendes közgyűlését |
13 190s. évi február hó 3-án délután 2'k órakor az idézet heiyisé«ébeu fogja |j
jl! megtartani, melyre a t. részvényeseket tisztelettel megunja [D]
Bj az Igazgatóság. Ej

El
TÁRGYSOROZAT: j^j

M 1. Az igazgatóság és felügyelő-bizottság jelentése az 1905. évi üzlet eredményéről. jjQJ
rn 2. A zárszámadás bemutatása és a tiszta nyeremény felosztása iránti határozat. [DJ
ra 3. Az igazgatóság, felügyelő és állandó számvizsgáló-bizottságok felmentése. El
íij 4. A jelentésben felsorolt, az évközben történt igazgatósági intézkedések jóváhagyása, Qj]
|—i illetve tudomásul vétele. EJJEj 5. Egy felügyelő-bizottsági tagnak 2 évi időtartamra leendő választása. El
19 6. Az igazgatóságnak, miután annak megbízatása lejárt, 3 évi időtartamra leendő Qj
j™ megválasztása. EJ
IGJ ' 7. Indítványok tárgyalása. QJ
Ej Jegyzet. Az alapszabályok 8. és 10. §§-aira való utalással figyelmeztetnek a tisztelt részvényesek, QJ]

19 hogy csak azon részvényes gyakorolhat szavazatjogot a közgyűlésen, aki részvényét a le nem járt sze - gj 
jjjj vényekkel a közgyűlést megelőzőleg az intézet pénztáránál letette. gj
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Fischer Pál sk.,

vezérigazgató.
Mondschein Samu sk.,

főkönvvelö.

Jelen mérleg-, vagyon- és jövedelmi kimutatást tüzetesen megvizsgáltuk, az üzleti könyvekkel összehasonlítottuk és azokat 
minden tételben helyesnek találtuk. — Zalaegerszeg, 1906. január 11.
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